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1. Úvod 

Cestovní ruch je významnou oblastí národního hospodářství většiny vyspělých zemí. Česká 

republika prošla na přelomu devadesátých let minulého století souborem výrazných změn 

politických, ekonomických i sociálních. To mělo velký dopad i na oblast cestovního ruchu, 

lidé si přáli cestovat a objevovat nové země, které nebylo možno v předchozích desetiletích 

volně navštěvovat. Po více než dvaceti letech je situace na českém trhu srovnatelná s jinými 

evropskými zeměmi a český zákazník má stejné preference jako občan z jiného členského 

státu Evropské Unie.  

Itálie je tradiční destinací cestovního ruchu, bez nadsázky je možno konstatovat, že spolu 

s Řeckem, Španělskem, Chorvatskem a v posledních letech i Francií, patří mezi 

nejvyhledávanější turistické cíle pro trávení dovolené. Atraktivita Itálie spočívá především 

v širokých možnostech, které svým návštěvníků nabízí: pobyty u moře, zájezdy za poznáním 

historických, kulturních i přírodních krás i lyžařské zájezdy.  

Životní tempo jedince je dnes často hektické a stresující, proto se mnoho z nás ve volném 

čase snaží od těchto pocitů uniknout.  Všudypřítomným fenoménem současnosti je trvale 

udržitelný rozvoj a aktivní a zdravý životní styl, který má mnoho podob. Lidé se 

odreagovávají sportem, vzrůstá zájem o pobyty na venkově a jiné alternativní trávení volného 

času. Společným faktorem je aktivní relaxace, prevence a odpočinek.  
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2. Cíle a úkoly práce 

Cílem této bakalářské práce je vytvoření charakteristiky Itálie jako destinace cestovního ruchu 

a vytvoření modelových programů se sportovní tématikou, které by bylo možno v praxi 

realizovat.  

K dosažení uvedeného cíle byly stanoveny následující úkoly: 

- Definovat teoretická východiska v oblasti cestovního ruchu, volného času a sportu 

- Zpracovat metodologická východiska bakalářské práce 

- Prostudovat italskou historii, geografii, demografii a ekonomiku z odborné literatury a 

internetových zdrojů 

- Zmapovat nabídku českých cestovních kanceláří zbývajících se sportovní tématikou 

prostřednictvím katalogů a on-line nabídek 

- Vypracovat návrh a rozpočet skupinových sportovních zájezdů do Itálie pro 

jednotlivce. 
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3. Teoretická východiska 

 

3.1 Cestovní ruch 

Cestovní ruch je významný společensko-ekonimický fenomén, který se stal neodmyslitelnou 

součástí dnešní moderní společnosti. Každoročně se na celém světě přesouvá velké množství 

lidí, kteří ve svém volném čase dočasně opouštějí svá bydliště za účelem rekreace a 

poznáním.  

Hlavním motivem tohoto masového pohybu je záměrná změna prostředí, která umožňuje 

lidem uspokojit jejich potřeby nebo splnit sny. Důvodem může být odpočinek, seberealizace, 

sport, poznání nových zemí a kultur nebo jen únik ze stereotypního života. 

Cestovní ruch je součástí spotřeby a způsobu života obyvatel zejména ekonomicky vyspělých 

zemí. Kromě primární nabídky, která zahrnuje přírodní, kulturní a historické podmínky, 

vyžaduje cestovní ruch i možnost svobodného pohybu lidí, přiměřený disponibilní fond 

volného času a dostatečnou kupní sílu obyvatel na uspokojení zbytných potřeb.  Důležitá je i 

výstavba a provoz dopravních, ubytovacích, stravovacích, rekreačních, sportovních, 

zábavních a dalších zařízení cestovního ruch. Tím se cestovní ruch stává nejen významným 

ekonomickým fenoménem, ale i příležitostí v oblasti podnikatelských příležitostí a napomáhá 

rozvoji nejen národních ekonomik, ale i ekonomiky světové. 

Proto je na cestovní ruch nahlíženo ze dvou stránek. Z jedné je na cestovní ruch chápán jako 

způsob uspokojování potřeb lidí (oblast spotřeby). Z druhé jako na oblast podnikatelských 

příležitostí a součást ekonomiky společnosti.  

Cestovní ruch je velmi často spojován s vědními disciplínami jako je ekologie, geografie, 

ekonomie, sociologie a psychologie. Z hlediska ekologie je zkoumáno, zdali cestovní ruch 

nějak neohrožuje životní prostředí daného místa. Geografie sleduje vazby a význam prostředí 

pro rozvoj cestovního ruchu. Sociologie a psychologie si všímá motivů účasti na cestovním 

ruchu a vzájemných vztahů mezi účastníky a obyvateli míst cestovního ruchu. 
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3.1.1 Definice cestovního ruchu 

Již začátkem minulého století docházelo k vědeckému bádání cestovního ruchu. Hlavním 

cílem autorů bylo odlišení cestovního ruchu od širšího pojmu cestování.  

Jedním z prvotních autorů byl HERMANN VON SCHULLARD, který roku 1910 poukázal 

na ekonomické aspekty cestovního ruchu. Cestovní ruch považoval za soubor operací 

zejména ekonomického charakteru, které se přímo vztahují na vstup, pobyt a pohyb cizinců 

vně i uvnitř určité země, města nebo regionu. [2, str. 10] 

V dalších letech autoři více akceptovali aspekty sociologické, geografické a dopravní. Mezi 

autory patřili například F. W. Ogilvie (1933), J. A. Norval (1936), E. Nový, E. Fodor a A. 

Bormann (1939). A. BORMANN definuje cestovní ruch jako cesty, jež se podnikají za účelem 

zotavení, zábavy, obchodu a povoláním nebo i z jiných příčin, při nichž dochází k dočasné 

změně místa bydliště. Nepatří sem však dojíždění za prací. Autor zdůrazňuje nepravidelnost a 

dočasnost cest, bez úmyslu se usadit. [6, str. 9] 

Významným dílem v procesu zkoumání cestovního ruchu je kniha Všeobecné nauky 

cestovního ruchu od švýcarských autorů W. HUNZIKER a K. KRAPF, kteří cestovní ruch 

definovali jako soubor vztahů a jevů, které vyplývají z pobytu na cizím místě, pokud cílem 

pobytu není trvalý pobyt nebo výkon výdělečné činnosti. (str 10 Marie Hesková). Na autory 

navázal švýcarský profesor C. KASPAR (1975), která cestovní ruch definoval jako souhrn 

vztahů a jevů, které vyplývají z cestování anebo pobytu osob, přičemž místo pobytu není 

hlavním ani trvalým místem bydlení nebo zaměstnání. Tato definice se v 80. letech minulého 

století stala oficiální definicí Mezinárodního sdružení vědeckých pracovníků cestovního 

ruchu (AIEST). [2, str. 10] 

Roku 1991 zorganizovala Světová organizace cestovního ruchu (WTO) konferenci s cílem 

sjednotit názory na definování předmětu cestovního ruchu. Přijal se zde návrh, že cestovním 

ruchem se rozumí činnost osoby cestující na přechodnou dobu do místa ležícího mimo její 

běžné prostředí (místo bydliště), a to na dobu kratší než je stanovaná, přičemž hlavní účel 

cesty je jiný než výkon výdělečné činnosti v navštíveném místě. Stanovenou dobou se 

v mezinárodním cestovním ruchu rozumí jeden rok, v domácím cestovním ruchu šest měsíců.  

Výdělečná činnost není v navštíveném místě založená na trvalém nebo přechodném 

pracovním poměru, ale to nevylučuje služební, obchodní a podobné cesty s pracovní motivací 

hrazené z titulu pracovního poměru u zaměstnavatele v místě bydliště anebo firmy. Definice 
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WTO vylučuje z cestovního ruchu cestování v rámci místa trvalého bydliště, pravidelné cesty 

do zahraničí, dočasné přestěhování za prací a dlouhodobou migraci. [2, str. 11] 

České verze evropské normy EN 13809:2003, se statusem české technické normy, pod 

pojmem cestovní ruch a cestování rozumí činnost lidí, kteří cestují na místa mimo své běžné 

prostředí anebo zde pobývají za účelem zábavy, pracovně nebo z jiných důvodů. [2, str. 11]  

 

Cestovní ruch lze popsat jako systém, který je tvořen subjektem a objektem cestovního ruchu a 

na který působí vnější prostředí (ekonomické, politické, sociální, technicko-technologické a 

ekologické). Tento systém zavedl C. KASPAR (1995). [2, str. 13] 

Z ekonomického hlediska je subjektem cestovního ruchu každý, kdo uspokojuje svoje potřeby 

spotřebou statků cestovního ruchu v době cestování a pobytu mimo místo trvalého bydliště a 

obvykle ve volném čase.  Je jím stálý obyvatel, kterým je v domácím cestovním ruchu 

myšlena osoba, která žije alespoň šest po sobě jdoucích měsíců v jiném místě před příchodem 

do jiného místa na kratší dobu než šest měsíců. V zahraničním cestovním ruchu je to osoba, 

která žije v zemi alespoň jeden rok před příchodem do jiné země na kratší dobu než jeden rok. 

[2]  

Dále je jím i návštěvník. V domácím cestovním ruchu to je osoba, která cestuje na jiné místo 

v zemi svého trvalého bydliště na kratší dobu než šest měsíců. V zahraničním cestovním 

ruchu cestuje do jiné země na dobu nepřesahující jeden rok. V obou případech je účel cesty 

jiný než výdělečná činnost. [2] 

Subjektem cestovního ruchu je i turista, který splňuje stejná kritéria jako návštěvník. Účast 

turisty na cestovním ruchu je podmíněna jedním přenocováním a z hlediska délky pobytu se 

rozlišuje turista na dovolené, který pobývá na daném místě více než určený počet dní nebo 

nocí (např. v České Republice 2-3 noci, ve Francii 7-8 nocí) a na krátkodobě pobývajícího 

turistu, který cestuje na dobu nepřekračující určený počet nocí nebo dní, ale zahrnuje pobyt 

alespoň s jedním přespáním. [2]  

Je jím i výletník, tedy osoba necestující na dobu kratší než 24 hodin s podmínkou přenocování 

v navštíveném místě. 
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Objekt cestovního ruchu představuje stranu nabídky. Patří sem příroda, kultura, hospodářství 

apod. Tvoří ho cílové místo, podniky a instituce cestovního ruchu, které poskytují služby a 

zboží v daném místě.    

 

3.1.2 Typologie cestovního ruchu 

Cestovní ruch lze specifikovat do různých forem a druhů, které se neustále vyvíjejí a 

obohacují v závislosti na poptávce účastníků cestovního ruchu a rozvoji techniky a 

technologie na straně nabídky. 

 

3.1.2.1 Druhy cestovního ruchu 

Základem rozlišování je motiv navštívit a přechodně pobýt v cizím místě. Existuje deset 

druhů cestovního ruchu, které lze v literatuře snadno oddělit, ale v reálném životě se tyto 

druhy většinou prolínají.  

1. Rekreační cestovní ruch 

2. Sportovní cestovní ruch 

3. Dobrodružný cestovní ruch 

4. Myslivecký a rybářský cestovní ruch 

5. Náboženský (poutní) cestovní ruch 

6. Lázeňský cestovní ruch 

7. Zdravotní cestovní ruch 

8. Obchodní cestovní ruch 

9. Kongresový cestovní ruch 

10. Stimulační cestovní ruch 

 

1. Rekreační cestovní ruch 
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Pro tento druh je charakteristický pasivní, ale i aktivní odpočinek v příjemném prostředí 

s cílem obnovit fyzické a psychické síly. Lze sem zařadit táboření v přírodě, chataření a 

chalupaření. Pobyt v přírodě může být spojen s lehkou fyzickou aktivitou, jako jsou například 

procházky. Tento druh cestovního ruchu se dostává do popředí díky zhoršujícímu se 

životnímu prostředí v místě trvalého bydliště. Nabývá podoby individuální nebo rodinné 

rekreace, kterou si účastníci organizují sami ve vlastních nebo pronajatých zařízeních. 

 

2. Sportovní cestovní ruch 

Pro tento druh je typické vhodné prostředí a aktivní vykonávání sportovní činnosti. Roli zde 

hraje roční období, od kterého se odvíjejí provozované sporty. V létě je možnost turistiky, 

různých druhů tanců a bojových sportů, venkovních míčových her, plavání, bruslení, 

horských či silničních kol, jachtingu, surfingu, potápění a další. V zimě se sportovní cestovní 

ruch zaměřuje zvláště na alpské lyžování, klasické lyžování, snowboarding, bruslení, nord 

walking a další. 

 

3. Dobrodružný cestovní ruch 

Zájemci o dobrodružný cestovní ruch chtějí zažít takové věci, ze kterých má většina lidí 

strach. Většinou se jedná o adrenalinové sporty, jako je například bunde jumping, kaňoning, 

rafting. Dále to mohou být výstupy na vysoko položená místa, potápění se žraloky, pobyt 

v divoké přírodě a různé cesty do odlehlých konců světa. Lidé se tímto strachem chtějí 

alespoň na chvíli dostat pryč od problémů, které s sebou běžný život přináší. Potřebují mít ale 

jistotu, a v podvědomí ví, že i přesto, že se určitým způsobem bojí, jsou v bezpečí a nemůže 

se jim nic stát. 

 

4. Myslivecký a rybářský cestovní ruch 

Tento druh má charakter sportovního a rekreačního cestovního ruchu. Motivem pro 

návštěvníky je možnost lovu zvěře a ptáků. Rybářský cestovní ruch se může uskutečnit ve 

sladkovodních i mořských vodách, na souši (chytání ryb na udici) i ve vodě (potápění). 

Organizátoři tohoto cestovního ruchu musí respektovat platnou legislativu týkající se ochrany 

přírody a podmínky pro rybaření a myslivost.  

15 
 



 

 

 

5. Kulturní cestovní ruch 

Motivací je zde poznání kulturních památek, kultury a způsobu života rezidentů žijících 

v navštívené zemi. V praxi návštěvníci procházejí muzea, galerie, výstavy, významné 

památky, archeologická naleziště nebo také filmové a divadelní festivaly. Lidé si z těchto cest 

odnesou nejen nezapomenutelné dojmy, ale i znalosti historie daného území, budov a další 

zajímavosti o dané destinaci. Kulturní cestovní ruch se většinou kombinuje s lázeňským, 

rekreačním, zdravotním nebo kongresovým cestovním ruchem. 

 

6. Náboženský (poutní) cestovní ruch 

Náboženský cestovní ruch je součástí kulturního cestovního ruchu, kde hlavním motivem je 

poznání poutních míst a seznámení se s tradicemi daného náboženství. Poutním místem může 

být město, obec, osada nebo krajinný prvek. Je jimi například stát Vatikán, poutní místo 

v Assisi, Jeruzalém, Mecca a Medina a svaté řeky. Účastníci náboženského cestovního ruchu 

nemají rádi označení „turisté“.    

 

7. Lázeňský cestovní ruch 

Podmínkou tohoto druhu je výskyt přírodních léčivých zdrojů, kterými může být voda, bahno, 

plyny a klima. Tyto přírodní zdroje se kombinují s medikamentózní léčbou, dietami, 

správným stravovacím režimem a psychofyzickými rehabilitacemi. Motivací je nejen 

odpočinek, ale hlavně prevence a zlepšení zdravotního stavu. 

 

8. Zdravotní cestovní ruch 

Součástí tohoto cestovního ruchu jsou sportovní, rekreační, relaxační a rekondiční programy. 

Je nabízen nejen v lázních, ale i v hotelech v rekreačních střediscích. Motivací je udržení nebo 
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obnovení zdraví těla a duše. V tomto cestovním ruchu se můžete setkat s pojmy wellness, 

fitness a beauty.  

 

 

9. Kongresový cestovní ruch 

Předmětem je organizování kongresů, konferencí, sympozií, seminářů, výstav a veletrhů. Jde 

o druh cestovního ruchu, který zahrnuje soubor činností spojených s cestováním a pobytem 

v kongresovém místě, zaměřený na výměnu vědeckých a odborných poznatků. Ve volném 

čase je pro účastníky zorganizovány výlety po regionu, procházky po městech, návštěvy 

zajímavých míst a lehké seznámení s kulturou daného místa. Kongresový cestovní ruch 

přináší, obzvlášť mimo sezónu, velký příliv peněz, díky movitým účastníkům těchto akcí.  

 

10. Obchodní cestovní ruch 

Tímto druhem jsou myšleny služební cesty spolu s ubytováním, které jsou spojeny s profesí 

účastníka a dochází k němu mimo trvalé bydliště. 

Obchodní a kongresový cestovní ruch jsou součástí profesionálně orientovaného cestovního 

ruchu. 

 

11. Stimulační cestovní ruch (incentive tourism = motivační, výkonnostní cestovní ruch) 

Označuje cestování s cílem stimulovat (motivovat) zaměstnance k vyšší pracovní výkonnosti. 

Smyslem je, aby zaměstnanci měli zájem na úspěchu firmy a posílily se vztahy mezi 

pracovníky. [2] 
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3.1.2.2 Formy cestovního ruchu 

Formy umožňují blíže určit podstatu cestovního ruchu z hlediska potřeb a cílů jeho účastníků. 

Toto rozdělení umožňuje lépe připravit produkt a na trhu ho nabízet cílové skupině účastníků 

cestovního ruchu. 

 

 

 

Rozřazují se podle určitých kritérií: 

1. Z geografického hlediska 

‐ Domácí cestovní ruch 

‐ Zahraniční cestovní ruch 

‐ Mezinárodní cestovní ruch 

‐ Vnitřní cestovní ruch 

‐ Národní cestovní ruch 

‐ Regionální cestovní ruch 

       

2. Podle počtu účastníků 

‐ Individuální cestovní ruch 

‐ Skupinový cestovní ruch 

‐ Masový cestovní ruch 

‐ Ekologický cestovní ruch 

 

3. Podle způsobu organizování 

‐ Individuální cesty 

18 
 



‐ Organizovaný zájezd / pobyt 

‐ Klubový cestovní ruch 

 

4. Podle věku účastníků 

‐ Cestovní ruch dětí 

‐ Mládežnický cestovní ruch 

‐ Rodinný cestovní ruch 

‐ Seniorský cestovní ruch 

 

5. Podle délky účasti 

‐ Výletní cestovní ruch 

‐ Krátkodobý cestovní ruch 

‐ Víkendový cestovní ruch 

‐ Dlouhodobý cestovní ruch 

 

6. Podle převažujícího místa pobytu 

‐ Městský cestovní ruch 

‐ Příměstský cestovní ruch 

‐ Venkovský cestovní ruch 

‐ Agroturistika (ekoagroturistika) 

‐ Horský, vysokohorský cestovní ruch 

‐ Přímořský cestovní ruch 
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7. Podle očního období  

‐ Sezonní (zimní, letní) cestovní ruch 

‐ Mimosezonní cestovní ruch 

‐ Celoroční cestovní ruch 

 

8. Podle použitého dopravního prostředku 

‐ Motorizovaný cestovní ruch 

‐ Železniční cestovní ruch 

‐ Letecký cestovní ruch 

‐ Lodní cestovní ruch 

 

9. Z hlediska dynamiky 

‐ Pobytový (statický) cestovní ruch 

‐ Putovní (dynamický) cestovní ruch 

 

10. Ze sociologického hlediska 

‐ Návštěvy příbuzných a známých 

‐ Sociální cestovní ruch 

‐ Komerční cestovní ruch 

‐ Etnický cestovní ruch [2] 

 

20 
 



3.2 Destinace 

Destinace existují na různých geografických úrovních, které jsou spolu ve vzájemných 

vztazích. Turisté mohou za destinaci považovat celý kontinent (Afrika), zemi (Irsko), region 

(Toskánsko, Lake District ve Velké Británii), středisko (Benidorm ve Španělsku) nebo město 

(Paříž).  

Destinace představuje souhrn rozmanitých služeb v určitém místě nebo oblasti, které jsou 

poskytovány díky atraktivitě daného prostoru. Atraktivita je podstatou destinace, která je i 

hlavním motivačním stimulem pro navštívení určitého místa nebo oblasti, proto je 

označována jako primární nabídka. Služby, jako je ubytování, stravování, sportovní aktivity a 

zábava, které jsou nabízeny v dané destinaci, se označují jako nabídka sekundární. Jinými 

slovy je sekundární nabídka infrastrukturní vybavenost destinace. 

 

 Podle funkce rozlišujeme sekundární nabídky na: 

‐ Městská střediska cestovního ruchu  

‐ Lázeňská místa  

‐ Rekreační střediska – možnost rekreace a sportovních aktivit v různých nadměrných 

výškách 

‐ Rekreační obce – v těchto místech zanikla hospodářská funkce a nyní jsou využívány 

pouze pro rekreaci 

‐ Chatové oblasti – obvykle se nacházejí u vodních ploch nebo výletních místech 

s přírodními a civilizačními zajímavostmi [2] 

 

Vedle cílových měst, která mají charakter středisek, existují i regiony cestovního ruchu, které 

se odlišují od sousedních území svými charakteristickými vlastnostmi. Tyto regiony musí 

splňovat tři kritéria: 

1. Atraktivní a kvalitní primární nabídka, která vyvolává návštěvnost 

2. Komunikační dostupnost 
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3. Infrastrukturní vybavenost [2] 

 

3.2.1 Definice destinace 

Destinace může být definována na (mezi)národní, regionální a lokální úrovni. Kdy za 

nejmenší možnou destinační jednotku je považován resort. Ten bývá často spojován 

s přídavnými jmény, jako jsou například lyžařský nebo hotelový (jeden či více hotelů).  

BIEGER a WORLD TOURISM ORGANIZATION (2006) chápou destinaci jako geografický 

prostor (stát, místo, region), který si návštěvník (segment) vybírá jako cíl cesty. [10, str. 16] 

Podle BARTHA a SCHMIDTA (2006) jsou destinace navzájem si konkurující jednotky, 

jejichž společným cílem je prodej služeb (ať už regulovaný nebo neomezený) a jež plní řadu 

funkcí. Za prvé je to funkce marketingová (marketing destinace), za druhé funkce nabídková, 

třetí funkcí je zastoupení různých zájmových skupin a poslední je funkce plánovací.  

[10, str. 17] 

Pro vymezení destinace hrají významnou roli nabídka a poptávka. Nabídka se skládá ze dvou 

faktorů. V prvé řadě z atraktivity destinace (primární nabídka) a v druhé řadě z nabízených 

služeb (sekundární nabídka). U poptávky je důležitá motivace k cestě a vzdálenost mezi 

výchozím místem a destinací.  

JANSEN VERBEK (2006) říká, že významným aspektem pro určení destinace s důsledky pro 

marketing a management je ta skutečnost, že pod pojmem se rozumí nejen konkrétní oblast 

(místo), ale i souhrn v destinaci nabízených komodit. Proto je destinace někdy označována 

jako „rekreační produkt“. [10, str. 19] 

ASWORTH a VOOGD uvádějí, že destinaci, do určité míry, definuje sám klient svým 

vnímáním a výběrem služeb. [10] 

Destinace je považována za „multiprodejnou“ (prodejná více způsoby). Je možné prodávat 

různé kombinace komodit v destinaci, ale i prodat stejnou destinaci různými způsoby nebo 

různým cílovým trhům. Jedna a ta samá destinace může být jako kulturní, historická, 

poznávací nebo plážová destinace. Podle Ashwortha a Voogda je dalším faktorem 

multiprodejnosti to, že je management destinace v rukou veřejné sféry, ale poskytování služeb 

v destinaci je ve sféře privátní. [10, str. 19] 
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Ze strany poptávky je destinace „multiprodejná“. Návštěvníci spotřebovávají produkt 

destinace různým způsobem, v různém rozsahu, s odlišnými předchozími zkušenostmi  

a motivy.  

 

3.2.2 Marketing a management destinace 

Představují soubor činností na vybraných úrovních řízení a koordinace, strategické plánování, 

spolupráce na úrovni mikroregionů a regionů a využívání podpůrných fondů.  

[2, str. 152] 

V dnešní době je marketing a management spojován hlavně s rozvojem regionů. Díky menší 

rozloze je zde snazší komunikace a kontrola, než je tomu tak na národní úrovni.     

 

3.2.2.1 Management destinace (destinační management) 

Podle BARTHA a SCHMIDTA (2006) je destinační management strategie a cesta pro silné 

regiony, které mají odvahu ke koncentraci sil pro společenský rozvoj, organizaci a atraktivní 

prodej svých klíčových konkurenčních výhod. Touto cestou vznikají destinace, nabízející 

klientovi perfektně zorganizovaný řetězec služeb odpovídající jeho volbě, který zahrnuje celý 

proces od informací a pohodlné rezervace přes bezchybný průběh pobytu až po návrat domů. 

[10, str. 23] 

 

3.2.2.2 Marketing destinace (destinační marketing)  

Marketing je sestaven s ohledem na cílové trhy a tomu odpovídající nástroje marketingového 

mixu. Pomocí těchto nástrojů se snaží ovlivnit a zvýšit poptávku.  

Podle Seatona a Bennetta stojí destinační marketing na pěti pilířích: 

1. Filosofie orientace na zákazníka 

2. Analytické postupy a koncepty nutné k rozvíjení filosofie 

3. Technika sběru dat 

4. Plánovací funkce a okruh strategických rozhodnutí 
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5. Organizační struktura nutná pro uskutečnění plánu [10, str. 23] 
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Cíle marketingu destinací 

1. Přilákat investory, kteří zde mohou postavit nové kanceláře a továrny. 

2. Rozšířit počet a vybavení zařízení, které mohou používat místní občané. Příjmy 

z cestovního ruchu mohou pomoci udržet místní obchody, divadla a restaurace, které 

by zanikly, kdyby byly závislé pouze na místní zákazníky. Dále mohou finanční toky 

sloužit k rozvoji infrastruktury a tím se cestovní ruch v dané destinaci může ještě 

zvýšit. 

3. Vzbudit v občanech hrdost na svou oblast. 

4. Získat finanční prostředky pro zlepšení místního životního prostředí. 

5. Snaha zlepšit politickou přijatelnost pro lidi mimo daného místa, aby destinaci viděli 

takovou jaká opravdu je, nebo takovou jakou ji chce vláda ukázat. [5] 

 

Cíle marketingu destinace jsou spíše finanční než sociální, jde obvykle o získání finančního 

přínosu pro všechny občany oblasti, nikoli pro určité podniky. 

V nynější době Evropská komise usiluje o to, aby Evropa jako celek, nebo alespoň státy 

Evropské unie, zlepšili svou prezentaci okolnímu světu jako destinace, protože výzkumy 

uvedly, že Evropa ztrácí svůj podíl na světovém trhu cestovního ruchu. 

 

3.2.3 Kooperace mezi subjekty 

Jak už bylo řečeno, kooperace subjektů je důležitá pro správné fungování marketingu a 

managementu. Bieger rozlišuje čtyři typy kooperace: 

1. Horizontální koordinace mezi subjekty stejného oboru k dosažení výhody díky 

úsporám z rozsahu 

2. Vertikální kooperace mezi subjekty různých odvětví k zajištění řetězce služeb s cílem 

optimalizace časové náročnosti, nákladů vztažených k dosažení kvality na základě 

úspor z dosahu konkurenčních výhod 
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3. Laterální kooperace přes hranice odvětví s cílem výměny strategických zdrojů 

(konkurenční výhody, přístup na trhy atd.), např. spolupráce subjektu potravinářského 

průmyslu nebo výrobce outdoorového vybavení s určitou destinací 

4. Využití heterogenních efektů aglomerace díky prostorové koncentraci různých aktivit, 

které je účinné za předpokladu jasného umístění „centrální“ destinace na trhu, kdy 

klienti destinace mohou návazně využívat řadu nejrůznějších služeb v blízkosti 

destinace. [10, str. 36] 

 

 

 

3.3 Subjekty v cestovním ruchu 

3.3.1 Cestovní kancelář (touroperátor) 

Provozování služeb cestovních kanceláří bylo ustanoveno pro fyzické a právnické osoby 

v zákonu o živnostenském podnikání (č. 455/1991 Sb.). Roku 1995 vznikla novela 

živnostenského zákona (č. 286/1995 Sb.), která přeměnila živnost koncesovanou na živnost 

volnou, ohlašovací. Tato liberalizace vedla ke vzniku velkého množství cestovních kanceláří, 

což mělo za příčinu převisu nabídky služeb nad poptávkou. Proto roku 1997 byly vyhlášeny 

konkurzy na cestovní kanceláře. Reakcí na tyto konkurzy bylo přijetí zákona o podmínkách 

podnikání v oblasti cestovního ruchu (č. 159/1999 Sb.). Ten vymezil služby, které může 

cestovní kancelář poskytovat a jaké služby může zajišťovat cestovní agentura. Zákon vymezil 

i podmínky pro podnikání těchto dvou subjektů, cestovní kanceláře zařadil mezi živnosti 

koncesované a cestovní agentury mezi živnosti ohlašovací, vázané. [6] 

Velikost cestovní kanceláře je důležitá hlavně pro marketing, marketingové cíle a vlastnictví. 

Velké firmy mají většinou za cíl maximální zisk, oproti malé firmy hlavně těší to, že se 

mohou věnovat svým koníčkům. 

Předmětem činnosti cestovní kanceláře je: 

 Nabízet a prodávat jednotlivé služby cestovního ruchu 
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 Organizovat kombinace služeb cestovního ruchu a nabízet je a prodávat jiné cestovní 

kanceláři za účelem jejího dalšího podnikání 

 Zprostředkovávat prodej jednotlivých služeb cestovního ruchu pro jinou cestovní 

kancelář nebo cestovní agenturu, případně pro jiné osoby (dopravce, pořadatele 

kulturních, společenských a sportovních akcí apod.) 

 Zprostředkovávat prodej zájezdu pro jinou cestovní kancelář; cestovní smlouva 

v těchto případech musí být uzavřena jménem cestovní kanceláře, pro kterou je zájezd 

zprostředkován 

 Prodávat věci související s cestovním ruchem, zejména vstupenky, mapy, plány, jízdní 

řády, tištěné průvodce a upomínkové předměty [23] 

 

Pro provozování své činnosti musí mít cestovní kancelář uzavřené pojištění záruky pro případ 

úpadku cestovní kanceláře podle zákona č. 159/1999 Sb. Toto pojištění slouží k ochraně 

zákazníka. Vztahuje se na: 

 Návrat zákazníka z místa pobytu v zahraničí do České republiky, pokud je doprava 

součástí zájezdu 

 Vrácení zaplacení zálohy nebo cenu zájezdu v případě, že se zájezd neuskutečnil 

 Náhradu rozdílu mezi zaplacenou cenou zájezdu a částečně poskytnutého zájezdu 

v případě, že se zájezd uskutečnil pouze z části. [23] 

Shrnutím lze říci, že cestovní kancelář je jediným pravým průmyslem cestovního ruchu, jejíž 

hlavní činností je organizace zájezdů. 

 

3.3.1.1 Klasifikace cestovních kanceláří 

S vývojem cestovního ruchu docházelo k rozdílnosti činností cestovních kanceláří. Ty se 

v praxi klasifikují podle různých hledisek: 

1. Podle předmětu činnosti 
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a. Touroperátor (organizátor zájezdů), v českém právním systému odpovídá cestovní 

kanceláři 

b. Zprostředkovatel (travel agent), českém právním systému odpovídá cestovní 

agentuře 

2. Podle rozsahu poskytovaných služeb  

a. Základní 

b. specializované 

3. Podle zaměření na určitý druh, formu cestovního ruchu 

a. Incomingové – specializované na příjezdový cestovní ruch 

b. Outgoingové – specializované na výjezdový cestovní ruch 

4. Podle úlohy na trhu, vztahu k účastníkovi cestovního ruchu 

a. Vysílací 

b. přijímací 

5. Podle velikosti 

6. Podle formy vlastnictví 

7. Podle organizační formy apod. [6] 

 

 

3.3.2 Cestovní agentura 

Cestovní agentura je maloobchodní distribuční článek v systému marketingu cestovního 

ruchu.  

Cestovní agentura nesmí zprostředkovávat prodej zájezdu pro subjekt, který není cestovní 

kanceláří. 
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V rámci živnosti může cestovní agentura rovněž prodávat věci související s cestovním 

ruchem, zejména vstupenky, mapy, plány, jízdní řády, tištěné průvodce a upomínkové 

předměty. 

Cestovní agentura je povinna označit provozovnu a propagační a jiné materiály určené 

zákazníkovi slovy „cestovní agentura“, pokud toto označení neobsahuje již obchodní firma. 

Také musí vždy informovat pro kterou cestovní kancelář je prodej zájezdu zprostředkován. 

[23] 

Souhrnem lze říci, že cestovní agentura může pouze zprostředkovávat zájezdy a služby, ne je 

sama organizovat. 

 

3.4 Pojmy cestovního ruchu 

3.4.1 Provizní prodej 

Provizní prodej mohou provádět jak cestovní kanceláře, tak cestovní agentury. Cestovní 

agentura provizně prodává zájezdy cestovních kanceláří a cestovní kancelář může provizně 

prodávat zájezdy jiných cestovních kanceláří. [18] 

Slovník cizích slov uvádí, že provize je peněžitá odměna za zprostředkování obchodu, služby, 

práce apod. [8, str. 612] 

3.4.2 Zájezd 

Podle zákona 159/199 se zájezdem rozumí předem sestavená kombinace alespoň dvou 

z následujících služeb, je-li prodávána nebo nabízena k prodeji za souhrnnou cenu a je-li 

služba poskytována po dobu přesahující 24 hodin nebo když zahrnuje ubytování přes noc. 

[23] 

Službami se rozumí ubytování, doprava a jiné služby, jež nejsou doplňkem dopravy nebo 

ubytování a tvoří významnou část zájezdu nebo jejichž cena tvoří alespoň 20 % souhrnné 

ceny zájezdu.  
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3.4.3 Zákazník 

Podle zákona č. 159/1999 Sb. je zákazník osoba, která uzavře s cestovní kanceláří cestovní 

smlouvu, nebo osoba, v jejíž prospěch byla tato smlouva uzavřena. [23] 

 

3.4.4 Volný čas 

Volný čas je doba, kdy člověk koná činnost podle své vůle takovou intenzitou, aby si 

odpočinul, bez záměru produktivity pro prospěch společnosti. Volný čas je mimopracovní 

doba, osvobozená od času přesčasové práce a dojíždění namísto pracoviště. [20] 

Existují tři funkce volného času: 

1. Odpočinek a zotavení. Volný čas napomáhá od únavy a fyzického napětí vyvolaného 

především z práce. 

2. Rozptýlení, zábava a únik ze stereotypní práce. 

3. Rozvoj osobnosti ve fyzické, kulturní a sociální sféře. [20]  

 

COLLIN (2003) označuje volný čas za čas, kdy můžeme dělat co chceme. [5, str. 54] 

COLLIN také definuje odvětví služeb pro využití volného času jako firmy poskytující zboží a 

služby využívané lidmi během jejich volného času (dovolené, kina, divadla, zábavné parky 

atd.). [5, str. 54] 

 

3.5 Typologie sportu 

Evropská charta sportu definuje sport jako všechny formy tělesné činnosti, které ať již 

prostřednictvím organizované účasti či nikoli, si kladou za cíl projevení či zdokonalení 

tělesné i psychické kondice, rozvoj společenských vztahů nebo dosažení výsledků v soutěžích 

na všech úrovních. [19] 

Cyklistika – jízda na kole prováděna jako sport. Rozlišujeme dráhovou, silniční, cyklokros a 

sálovou cyklistiku. [16, str. 63] 
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Golf – hra, při které se hráči snaží umístit míček údery holí co nejmenším počtem ran do 

jamek. [16, str. 95] 

Horolezectví – zlézání hor a skal. Jako sport se začalo rozvíjet ve druhé polovině 19. století 

v Alpách, odtud název alpinismus. [16, str. 106] 

Jachting – sportovní plavba na plachetnicích [16, str. 110] 

Kanoistika – vodní sport, kde člověk lodě pohání pádly. Název je odvozen od indiánského 

slova „canoe“ (lehký člun vydlabaný z kmene stromu). [16] 

Lyžování – je zimní sport, který spočívá v pohybu člověka po sněhu pomocí lyží. Závodní 

lyžování směřující k určitému výkonu se dělí na klasické (severské) kam patří běh na lyžích, 

skoky, závod sdružený a na alpské (sjezdové) kam se řadí sjezd, slalom, obří slalom, paralelní 

slalom a alpská kombinace. [16, str. 163]  

Paragliding – letecký sport, kde se k pohybu vzduchem používá paraglidingové křídlo. [21] 

Parašutismus – skok padákem. [16, str. 219] 

Pěší turistika – je sport dostupný všem a nevyžaduje žádné speciální znalosti nebo 

schopnosti. [21] 

 Potápění – je činnost člověka pod vodní hladinou. Rozděluje se na sportovní šnorchlování 

(snorkeling), volné potápění na nádech (freediving) a na potápění s přístrojem (skuba diving). 

[21] 

Rafting – vodní sport, kde se používá nafukovací raft obvykle na divoké vodě. [21] 

Tenis – míčová hra pro dva nebo čtyři hráče, jejímž principem je zahrát míč raketou přes síť 

tak, aby ho soupeř nemohl správně vrátit. [16, str. 313] 

Vodní lyžování – vodní sport, kdy člověk jede po vodní hladině na speciálních lyžích a je 

tažen člunem. [21] 

Volejbal – kolektivní míčová hra dvou družstev, při které se míč dopravuje přes síť z jedné 

strany poloviny hřiště na druhou odbíjením. [16, str. 338] 

Windsurfing – vodní sport, při kterém člověk jede po hladině vody na surfu (plováku), 

k němuž je připevněn stožár s plachtou. [16, str. 351] 
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4. Metodologie  

Metody, které budou použity v této bakalářské práci: 

‐ Popisná analýza 

‐ Dotazníkové šetření 

‐ Analýza informací 

4.1 Popisná analýza 

Popisná analýza je využívána u většiny výzkumných projektů. Jejím účelem je poskytnutí 

přesné informace o konkrétních aspektech zkoumané problematiky. V marketingovém 

výzkumu pracujeme se dvěma zdroji dat: primárními a sekundárními. [15] 

Zdroje dat se liší v účelu, za jakým byla data sbírána. Data primární jsou shromažďována na 

míru řešeného projektu. Zatímco účel u sekundárních dat je primárně odlišný, než jak tomu je 

při následném použití v řešeném projektu. Zisk těchto dat je buď zdarma, nebo za poplatek. 

[15] 

Prezentace takto získaných dat se uskutečňuje ve třech základních formách: 

‐ Standardním textem, který se člení do vět a odstavců, 

‐ Tabulkou, která bývá přehlednější a orientace v ní je jednodušší, 

‐ Numerickým popisem dat, který je nejčastěji zobrazován pomocí grafů. [15] 

V praxi dochází k častému prolínání těchto tří metod a k jejich vzájemné kombinaci, aby bylo 

dosaženo, co nejlepších výsledků. 

Popisná analýza umožňuje tvorbu např. firemních zpráv, významných zpráv a nejrůznějších 

interních dokumentů, stejně jako článků v odborných časopisech a ročenkách. 

Popisná analýza bude v této práci využita k popisu informací a k vyjádření výsledků. 

Potřebné materiály a informace budou získány od odborníků v oboru, z knihoven a prostředí 

Internetu. 
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4.2 Dotazování 

Dotazování je nejrozšířenější metodou sběru údajů, jejíž základem je poskytování otázek 

dotazovaný. Podle kontaktu s respondentem je možno jej členit dále na způsoby: osobní, 

telefonické či písemné.  

 

4.2.1 Osobní dotazování 

Osobní dotazování je založeno na přímé komunikaci s respondentem. Je jednou z nejstarších a 

nejvýznamnějších dotazovacích technik, která se vyznačuje vysokou časovou náročností. 

Existence zpětné vazby mezi tazatelem a respondentem je jeho největší výhodou. Další 

předností je vysoká spolehlivost získaných údajů. [15]  

Tato metoda bude použita při přímé komunikaci s provozovateli firem podnikajících v oblasti 

cestovního ruchu se zaměřením na Itálii.  

 

4.3 Analýza informací 

Mezi jednu ze závěrečných fází marketingového výzkumu patří zpracování a analýza dat. 

Rovněž je zde zahrnuto hodnocení a interpretace výsledků. [15] 

Tato metoda bude použita při závěrečném zpracování shromážděných dat a informací. 
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5. Analytická část 

5.1 Všeobecné informace o Itálii 

Itálie se nachází na jihu Evropy, jejíž největší část leží na Apeninském poloostrově. Díky 

rozmanitosti přírodních podmínek a kulturních zajímavostí je Itálie vhodnou a žádanou 

destinací pro celoroční sportovní, pobytové, poznávací a kombinované zájezdy.  

 
Obr.1 – vlajka Itálie                                                                            Obr.2 – znak Itálie 

                                                                                                          

 Zdroj: Otevřená encyklopedie[21]                                            Zdroj: Otevřená encyklopedie[21] 

 

Oficiální název: Italská republika (Repubblica Italiana) 

Hlavní město: Řím (Roma) – 3 000 000 obyvatel 

Rozloha: 301 203 km² 

Počet obyvatel: 60 115 625 (z roku 2009) 

Hustota zalidnění: 194 obyv. / km² 

Úřední jazyk: italština 

Státní zřízení: republika s dvoukomorovým parlamentem 

Vznik: 17. 3. 1861 – sjednocení Itálie 

Administrativní členění: 20 regionů, 101 provincií, 8097 oblastí 

Prezident: Giorgio Napolitano (od 15. 5. 2006) 

Předseda vlády: Silvio Berlusconi (od 15. 4. 2008) 
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5.2 Historie 

Itálie má výhodnou polohu. Ze všech stran je obklopena a chráněna moři a na severu je kryta 

mohutným pásmem Alp. Ale nebyly tak silné, aby došlo k izolaci Itálie od ostatního 

starověkého světa.  

Obyvatelé starověké Itálie patřili ke kmenům, které se od sebe vzájemně izolovaly a snažily si 

uchovat svou samostatnost. 

Jméno „Italia“, které se vyskytuje v latinských pramenech, označovalo původně jen 

nejjižnější cíp země. Pozvolně se toto jméno šířilo i na další území Apeninského poloostrova. 

Koncem 6. stol. př. n. l. se jím označovala jihoitalská oblast spolu s Kampánií a teprve kolem 

roku 300 tvořilo součást pojmu „Italia“ i dnešní středoitalské území. Kolem 3. stol př. n. l. se 

pod tímto jménem chápal zhruba vlastní Apeninský poloostrov. [11] 

Římská říše vznikla v posledních třech staletích 1. tisíciletí př. n l. v bojích mezi státy na 

březích západního i východního Středomoří, jež bylo nakonec sjednoceno římským 

vítězstvím v jeden státní celek. V bojích se utkali například s helénistickou říší, předoasijskou 

říší a egyptskou říší. [11] 

Římská říše zaujímala v době svého největšího rozkvětu celou západní část starověkého světa, 

od Španělska až po Mezopotámii a zabírala Evropu západně od Rýna a jižně od Dunaje. Na 

jejich troskách vznikly v druhé polovině 1. tis. n. l. v její západní části středověké státy, 

evropské národní státy a ve východní části byzantská říše. [11] 

Fionické, o něco později řecké osady, přinášely asi od 9. a 8. století předvýchodní a řeckou 

civilizaci do rozsáhlých oblastí západního Středomoří (do severní Afriky, jižní Itálie, na 

Sicílii, jižní pobřeží Francie a středomořské pobřeží Pyrenejského poloostrova. [11] 

Řecké osady v jižní Itálii a na Sicílii nikdy nevytvořily, stejně jako v mateřském Řecku, 

jednotný stát. Naopak často sváděly vzájemné, někdy velmi kruté boje. 

Nejmocnějším řeckým státem v západním středomoří se staly Sicilské Syrakusy, jimž 

připadala úloha vůdčí síly v bojích západních Řeků proti Kartágu, jež nebyly o nic méně 

úporné než, pozdější boje Říma proti Kartágu (Punské Války). [11] 
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Třetí velmocí západního Středomoří v první polovina 1. tis. byli od 8. stol. Etruskové. Jejich 

města ležela na severu od Říma, především v dnešním Toskánsku. Jejich moc sahala v době 

největšího rozmachu na jih až do Kampánie, kde se střetávali s Řeky. V 6. stol. byl Řím 

Etrusky zcela ovládán. [11] 

Foiničané, Řekové a Etruskové vytvářeli v západním Středomoří relativně samostatnou a 

svébytnou civilizační oblast, z jejichž zdrojů začínají postupně čerpat indoevropské kmeny 

Italiků, kteří přišli do Itálie ve 12. a 11. století. [11] 

Pod silným etruským a později řeckým vlivem se vyvíjí i Řím, koncem první poloviny 

prvního tisíciletí je to nejvýznamnější italické město pod vládou Etrusků, z níž se kolem roku 

500 př. n l. podle tradice vymaňuje. [11] 

Následující staletí jej přivedou ke střetnutí s ostatními Italiky, Etrusky, Řeky a Kartágiňany. 

V boji s nimi Řím dobyl Itálii (do počátku 3. stol. př. n l.) a pak celé západní Středomoří. [11] 

Významnou událostí v dějinách předřímské Itálie se stal příchod kmenů hovořících 

indoevropskými jazyky, které pronikaly na její území v kompaktnější míře od roku 1200 př. 

n. l do konce druhého tisíciletí. Přistěhovalci narazili na původní obyvatelstvo, které jimi bylo 

odstrčeno do horských oblastí. Po příchodu zde vytvářeli osobitou kulturu, která se 

vyznačovala znalostí železa a existencí žárových pohřbů. K rozmachu využití železa na 

Apeninském poloostrově dochází asi od 8. stol. př. n. l. V této době dochází k rozvoji 

jednoduchého zemědělství a pastevectví. [11] 

 

5.2.1 Etruskové 

Etruskové měli rozvinutou síť měst, znali písmo a díky tomu se dochovali i písemné památky. 

Z nejstarších dokladů svědčí o tom, že Etruskové byli na území Itálie 10. A 9. stol př. n. l. 

Osobitý činitel projevují Etruskové v 8. stol. př. n l. Významným rysem etruské civilizace 

byla existence vyspělých měst, která byla střediskem rozvinutých řemesel (keramika, 

zpracování kovů) i místního obchodu. Osady byly situovány na vyvýšených místech, aby byly 

chráněny přírodními podmínkami. Města byla samostatně řízenými městskými státy, nikdy 

nevytvořily politický celek. Jen po náboženské stránce se zdá hovořit o určitém propojení. 

Poměrně vyvinuté měli i zemědělství. Jádrem etruské moci bylo dnešní Toskánsko. V době 

svého největšího rozmachu (7. a 6. stol. př. n. l.) však Etruskové ovládli i severoitalskou 
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oblast až k Pádu, ve střední Itálii rozšířili své panství a na jihu se zmocnili Kampánie. Pod 

jejich mocí bylo i město Řím. Je pravděpodobné, že město založili a dali mu i jméno. Etruská 

dynastie vládla v Římě podle pověstí až do vyhnání Tarquinia Superba (510 př. n. l.). Zánik 

etruského panství v Římě, lze chápat jako počáteční úpadek etruské moci na italském území. 

Etruská města byla ohrožována sílícím Římem, který si postupně podmaňoval etruské osady. 

[11, 12] 

 

5.2.2 Vnik a počátky Říma   

Vnik a počátky Říma patří k nejsložitějším otázkám starověkých dějin. Legendy a mýty 

vyprávějí, že praotcem Říma je trojský hrdina Aeneas. Další vypráví, že o založení se 

zasloužila dvojčata Romulus a Remus. Historikové tvrdí, že Řím vznikl spojením několika 

vesnic, kde se obyvatelé věnovali převážně zemědělství a chovu dobytka. Podle nich mají 

největší zásluhu na založení Říma Etruskové. [11] 

Rané období Římské republiky (509 – 265 př. n. l.) bylo etapou, v níž se Řím vyvinul v silný 

městský stát, který ovládal Apeninský poloostrov. Vedle Kartága a sicilských Řeků se stal 

Řím novým mocenským centrem v západní polovině středomořského světa. [11] 

 

5.2.3 Římská říše ve 2. stol. př. n. l. 

V Římské moci byla hlavně Itálie, kde se vliv rozšířil až k Alpám. Vedle toho patřily Římu 

území v Africe, ostrovy v západním středomoří (Baleáry, Sardinie, Sicílie, Korsika), Řecko a 

Makedonie. [11] 

Kolem roku 133 – 131 př. n. l. došlo ke krizi a následnému pádu republiky. Příčinami krize 

bylo hospodářství, kde významnou roli hráli otroci a dovoz obilí (to bylo levnější, než obilí 

vypěstované doma). V oblasti správní, protože začaly vznikat problémy spravovat tak velké 

území. Vznikaly i konflikty mezi lidmi římské společnosti. Dalším problémem bylo 

oslabování římského vojska a to, že do popředí vládnoucích vrstev vstupovala touha po 

osobním prospěchu a ne po prospěchu říše. Diktátor Lucius Sulla myslel, že tyto problémy 

vyřeší pomocí vojska. Tento plán mu však nevyšel. Dalším, kdo chtěl tyto nepokoje urovnat, 

byl Julius Caesar. Byl to vojenský velitel, který vládl i Římu. Za jeho období přidělil 
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nemajetným lidem půdu, aby ji mohli obhospodařovat. Územně obnovil Kartágo a Korint. 

[11] 

5.2.4 Rané císařství (27 př. n. l. – 284 n. l.) 

V tomto období jsou důležité pojmy Byzantská říše, Svatá říše římská a Ceasarova 

samovláda. 

Roku 395 zde z východní části říše vzniká říše Byzantská. Do království sicilského pronikli 

roku 1040 Normané, které spolu s ním dobyli i část jižní Itálie. [11] 

Svatá říše římská je jednota křesťanstva v čele s císařem a papežem. Zakladatelem byl Saský 

vévoda Jindřich I. Ptáčník. Byla zde zastoupena německá knížata, dnešní východní Francie, 

severní a střední Itálie, Rakousy a České přemyslovské knížectví. [11] 

Caesarovou samovládou vrcholí nejen složitý vývoj prvního triumvirátu, ale i krize římské 

republiky. Je to vláda silného jednotlivce opírající se o armádu, který se těšil důvěře širších 

vrstev říšského obyvatelstva, byla východiskem ze slepé uličky, v níž se ocitla římská 

republika. Třebaže Caesar zachovával republikánské zřízení, je pokládán za prvního císaře. 

[11]       

V tomto období je významná doba Augustova (27 př. n. l. – 14 n. l.). Augustus byl adoptivní 

syn Ceasara. Měl velmi silné vojsko a jeho snaha byla vytvořit v zemi klid a udržet ho. 

V období, kdy byl u moci, pocítila říše hospodářský i kulturní rozkvět (budovali se silnice, 

řemeslná výroba a rozvíjel se obchod se šperky, ozdobami skleněnými nádobami). Také 

zabezpečil hranice státu, aby ho ochránil před cizími vojsky. [11] 

Císař Augustus se snažil obnovit říši a odstranit negativní následky občanských válek. 

Pozornost věnoval armádě, kde základem byly pěší legie. Prosadil pěti procentní daň na 

převzetí dědictví a propuštění otroků na svobodu. Velkou pozornost věnoval hospodářství. O 

jeho rozkvět se zasloužilo i to, že vybudoval císařskou pokladnu, ze které bylo hospodářství 

financováno. Za jeho vlády bylo vystavěno velké množství architektonických děl, například 

Forum Romanum. Po Augustově smrti bylo jasné, že se musí soustředit na upevnění 

principátu a ne se snažit obnovit republiku. Toto období kolem prvního století n. l. je 

nazýváno jako Juliovsko – Klaudiovská dynastie. [11] 

Ve třetím století došlo na území říše k obrovské krizi. Došlo k vyčerpání možností dalšího 

rozvoje otrokářské ekonomiky, k boji mezi armádou a státem o právo proklamovat císaře. 
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Také tu vznikla sociální krize, kdy se měšťané a vesničané bouřili proti majetným občanům. 

Prosazovaly se zde nové národy a upadal obchod. K prohloubení krize dochází mezi lety  

275 – 282. Díky špatným životním podmínkám se lidé stěhovali jinam, bylo nedostatek 

pracovních sil v zemědělství, rostl daňový tlak a drahé mince ztrácely svou hodnotu. [11] 

Zásluhu na obnově nese císař Purelianus. Podařilo se mu zahnat germánské Alamany a Góty a 

kolem Říma vybudoval mohutné hradby, které se dochovaly až do dnes.  

Roku 238 – 268 nastala v říši vojenská anarchie, to lze považovat za vrchol krize impéria. 

Došlo k hospodářskému úpadku a císařská moc se rozpadala. [11] 

Západořímská říše se také rozpadala a na jejím území vznikalo Barbarské království. Poslední 

představitel Západořímské říše byl Augustulus (475 – 476). [11] 

Byzantská (Východořímská) říše trvala až do roku 1453, kdy byl Cařihrad dobyt Turky. [11] 

Zatím co roku 1130 vzniklo na Sicílii království, na severu se rozvíjela velká obchodní centra 

Evropy (Florencie, Milano, Janov a Benátky).  Další rozkvět byl pozastaven díky válkám o 

územní dobytí okolními státy. Severní a střední Itálie byla od roku 1559 ovládána 

španělskými Habsburky a v jižní Itálii a Sicílii se u moci střídaly španělské, francouzské a 

rakouské rody. [17] 

Za politické sjednocení a revoluční osvobozenecké hnutí v 19. století se zapříčinil Giuseppe 

Garibaldi. Prvním králem sjednocené Itálie byl Victore Emmanuel II., vládce Piemontu a 

Sardinie. V roce 1866 se k novému státu připojily Benátky a roku 1870 Řím.  Papeži se toto 

rozdělení nelíbilo, proto Vatikán stál samostatně. I San Marino zůstalo nezávislou enklávou. 

[17] 

Na přelomu 19. a 20. století se Itálie stala koloniální mocností. Obsadila Libyi, Somálsko a 

Eritreu. [17] 

Roku 1915 vstoupila Itálie do první světové války na straně dohody. [17] 

V roce 1922 se k moci dostal Benito Mussolini. Pod jeho fašistickou rozšířila Itálie své 

impérium, obsadila celou Etiopii. [17] 

Ve druhé světové válce se Itálie stala spojencem nacistického Německa. [17]  
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Roku 1943 ztratil Mussolini podporu svých příznivců a na královský rozkaz byl uvězněn.  Po 

vylodění spojenců na Sicílii v červenci 1943 byla Itálie okupována Německem, Mussolini byl 

osvobozen a na severu Itálie vybudoval „Italskou sociální republiku“ (Salo). V dubnu se 

pokusil o útěk ze země, to se mu však nepodařilo, protože byl partyzány popraven. Obyvatelé 

ztratili v království důvěru a roku 1946 byla vyhlášena republika. [17] 

 

5.3 Geografie 

Itálie je státem jižní Evropy, jejíž největší část leží na Apeninském poloostrově. Tento stát 

s rozmanitou přírodou má ojedinělý tvar boty (italsky lo stivale).   

Na severu Itálie se rozpínají mohutné Alpy, které oddělují sever od zbytku Evropy. 

Nejznámější pásma Alp jsou Přímořské a Grajské Alpy na hranicích s Francií, kde leží 

nejvyšší bod Monte Bianco (4748 m n. m.). Penninské a Rhetské Alpy se nacházejí na 

hranicích se Švýcarskem. O Dolomity a Karnské Alpy se Itálie z větší části dělí s Rakouskem. 

Na italsko-slovinské linii jsou Alpy Julské. [3] 

Alpy poté ústí do Pádské nížiny s krásnými ledovcovými jezery Lago di Garda, Lago di 

Como a Logo Maggiore. [3] 

Většinu poloostrova vyplňuje rozsáhlé pásmo Apenin s několika pohořími. Vysokých poloh 

dosahují hory Abruzzských Apenin, kde nejvyšším vrcholem je Gran Sasso d’Italia (2914 m 

n. m.) Směrem na jih se v této oblasti objevuje seizmická a vulkanická činnost, hlavně díky 

sopkám Vesuv, Etna ležící na ostrově Sicílie a Stromboli, která se nachází v Liparských 

ostrovech. [3] 

Významnými řekami poloostrova jsou Pád a Tibera. Pád je nejdelší řekou (652 km) a protéká 

severní Pádskou nížinou. Tibera protéká hlavním městem Římem. [3]  

Italské pobřeží, o délce 7600m, omílají známá moře. Na východě Jaderské moře, na západě 

Tyrhénské a Ligurské moře a na jihu Středozemní a Jónské moře. [3] 

K Itálii paří ostrovy Sicílie, Sardinie a Elba. Dále pak několik souostroví (Toskánské, 

Liparské, Kampánské, Eolské, Tremitské, Pelagijské a Egadiské). [3] 
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Velkou zvláštností na Itálii je to, že na jejím území leží dva státy. Jedním je Vatikán o rozloze 

0,44 km ² s 921 obyvateli, který tvoří enklávu Říma. Státní zřízení Vatikánu je teokratická 

absolutní monarchie v čele s papežem. Druhým státe je San Marino (Repubblica San Marino) 

o rozloze 61 km ² s 27 336 obyvateli, jehož hlavní město je San Marino. [17] 

5.4 Administrativní rozdělení 

Itálie se člení na 20 autonomních regionů, které mají své zákonodárné orgány (regionální 

rady) a své výkonné orgány (výkonné výbory). 

Tabulka 1: Administrativní rozdělení Itálie 

Region Hlavní město regionu

Abuzzo L‘Aquila 

Basilicata Potenza 

Calabria Catanzaro 

Campania Napoli 

Emiglia-Romagna Bologna 

Friuli Trieste 

Lazio Roma 

Liguria Genova 

Lombardia Milano 

Marche Ancona 

Molise Campobasso 

Piemonte Torino 

Puglia Bari 

Sardegna Cagliari 

Sicilia Palermo 

Toscana Firenze 

Trentino Trento 

Umbria Perugia 

Valle d‘Aosta Aosta 

Veneto Venezia 

Zdroj: Online encyklopedie [21] 
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5.5 Podnebí 

Klima v Itálii je velmi rozdílné díky rozmanitosti reliéfu. Alpy leží v mírném pásu. Klima 

v Pádské nížině má chladný vnitrozemský charakter. Zbytek území leží v subtropickém 

středomořském pásu, kde je typické horké, suché léto a mírná zima s bohatými srážkami.  

Posledních pár let se tento popis však mění. Léto bývá velmi horké, ale vlhké a na některých 

místech poznali v zimě sníh, kde ho předtím neviděli. [4] 

 

5.6 Demografie 

Podobně jako Velká Británie a Francie patří Itálie mezi nejlidnatější země Evropy. Žije zde 

60 115 625 obyvatel převážně italského národa s vyznáním římského katolictví. Na Sardinii 

žijí Sardové hovořící sardinsky. Na východních hranicích se Švýcarskem žijí Rétorománci, 

kteří hovoří německy. Provensálci žijí na západě u hranic s Francií a jejich hlavní jazyk je 

francouzština. Dále zde žijí přistěhovalci z bývalých kolonií jako je např. Maroko, Albánie, 

Etiopie, Somálsko a Libye. [17, 21] 

Italové jsou velmi temperamentní, družný, přátelský a pohostinný národ, který je nesmírně 

hrdý na svou zemi. Není divu, když mají překrásnou a rozmanitou přírodu přes Alpy po útesy 

u moře, dech beroucí architekturu a jídlo, které chutná celému světu.  

Pro Italy hraje velkou roli rodina. Není tu neobvyklé, že lidé, kterým je přes 30 let, převážně 

muži, žijí stále s rodiči. Většina mužů vyžaduje, aby jejich manželky byly doma, staraly se o 

domácnost a moc se neprosazovaly. Největší urážka pro Itala je manželčina nevěra. 

Jako národ jsou Italové extroverti, kteří velmi dbají na svůj zevnějšek a sledují nejnovější 

módní trendy. Co se týká cizích jazyků, nejsou na tom Italové moc dobře. Anglicky se s nimi 

moc nedomluvíte, znají jen pár slov. Podotýkáme, že ne všichni Italové neumí anglicky, 

existují výjimky, kteří mluví velmi dobře, ale obecně znají jen italštinu. Anglický jazyk mají 

nyní povinně na základních a středních školách, tak je možné, že za pár let s nimi budeme 

moct hovořit i anglicky. 
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5.7 Doprava 

V Itálii je rozvinutá automobilová, autobusová, železniční, letecká i lodní doprava. Nejvíce 

zboží je přepravováno po silnici. Doplňující význam má lodní a letecká doprava. Hlavními 

přístavy jsou Genova, Augusta, Taranto, Trieste a Venezia.  

Nejpohodlnější způsob jak přicestovat do Itálie je pomocí letadla. V Itálii je velká síť letišť a 

například do Říma trvá let pouhé dvě hodiny. Do Itálie je možné cestovat i autobusem. 

Autobusy vyjíždějí hlavně z Prahy a z Brna. Cesta autobusem je poměrně levná, ale velmi 

dlouhá. Trvá kolem 16 hodin. Cesta vlakem je mírně komplikovaná díky četným přestupům a 

nepatří mezi nejlevnější. Nejčastější trasy jsou přes Vídeň, Benátky a Řím nebo přes Linz, 

Innsbruck, Bolognu a Florencii. Autem je cesta také velmi pohodlná. Mají zde rozvinutou 

dálniční síť, kde při výjezdu z dálnic se platí mýtné. Mýtné vychází kolem 5,2€ na 100 km.  

Cestování po Itálii je nejpohodlnější autem. Pro někoho to tak však být nemusí, protože 

zvláště ve městech jezdí Italové velmi chaoticky. Mezi městy se snadno cestuje vlakem. Cesta 

je pohodlná a většinou levnější než autem (do cesty autem počítáme cenu za naftu nebo 

benzín a dálniční poplatky). V jednotlivých městech, i mimo ně, je možně se přemísťovat 

pomocí autobusu. V Itálii je velmi oblíbené a praktické na kratší vzdálenosti cestovat na 

skútrech (il motorino). 

 

5.8 Ekonomika 

Itálii můžeme rozdělit, pokud je řeč o ekonomice, hospodářství a průmyslu, na dvě části: 

bohatý sever a chudý jih. Vychází to z toho, že oblasti Itálie měly různý politický i 

hospodářský vývoj. Jih Itálie se více blíží Africe a je zde znát arabský vliv, zaostalé 

zemědělství, nepatný průmysl a tradiční sociální struktury (mafie). Sever se blíží Evropě a to 

je znát na rozvinutém průmyslu, intenzivním zemědělství a je tím, že je bohatší. Celkově patří 

Itálie mezi jednu z nejvyspělejších zemí. [3, 4, 21] 

Itálie má rozmanité, avšak nepříliš vydatné zdroje surovin, které lokálně těží. Je jimi ropa, 

zemní plyn, síra, černé uhlí, barevné kovy, kamenné soli a mramor. [3] 

Velkou doménou Itálie je automobilový průmysl. Mezi hlavní firmy patří FIAT, Alfa Romeo, 

Ferrari, Lancia a Maseratti. Nákladní automobily vyrábí konsorcium Iveco. Známá je výroba 
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motocyklů a skútrů (Cagiva, Aprilia, Ducati). Dalším důležitým odvětvím je elektrotechnika a 

kancelářská technika (Olivetti) a spotřební technika (Zanussi, Candy, Déloghi, Ardo).  

[3, 4, 21] 

Chemický průmysl můžeme nalézt v Ravenně, kde se vyrábí kaučuk. Dále pak v Milaně, kde 

sídlí gumárenský koncern Pirelli. [21] 

Velmi známý a žádaný je textilní průmysl (Benetton, Versace, Diesel, Fornarina, Miss Sixty, 

Giorgio Armani, Dolce & Gabbana). Sportovní potřeby vyrábí například firmy Fila, Diadora, 

Nordica a Salice, Lange.  

Významný je i potravinářský průmysl. Známé jsou italské těstoviny od značky Barilla, rýže 

Scotti, čokolády od značky Ferrero, olivové oleje značky Monini, parmazán, mozarella, 

destiláty a italská vína. Vinná réva se pěstuje po celém území Itálie. V regionu Trentino jsou 

například známá vína Masetto bianco a nero, Tenuta San Leonardo. V regionu Friuli 

například Cabernet Franc, Picolit, Pignolo, Refosco a Sauvignon Blanc. [3, 4, 21] 

 

5.9 Zemědělství 

Podíl zemědělství na ekonomice Itálie se v posledních letech přibližuje hodnotám platným 

v zemích EU (3%). V zemědělství pracuje 4,2% práceschopného obyvatelstva (bereme 

v úvahu celou Itálii). Avšak jsou zde velké rozdíly mezi severem a jihem. Zatím co na severu 

pracuje v zemědělství okolo 18% obyvatel, na jihu jich pracuje 49%. [22] 

V Itálii se pěstují hlavně rajčata, vinná réva (20% celkové sklizně), olivy (18% světové 

sklizně), citrony (na 2. místě ze světové sklizně), rýže, pšenice, kukuřice, cukrová řepa a 

brambory. [4] 

 Živočišná výroba je do značné míry odkázána na dovoz, přesto je Itálie schopna vyvážet 

ovce. Mimo ovcí je zde chov skotu, prasat, oslů (zvláště na Sicílii) a drůbeže. [4] 

 

5.10 Turistické a historické zajímavosti 

Itálie má nádhernou a nezaměnitelnou architekturu. Z každého, byť malinkého, města na vás 

dýchá historie a okouzlí vás jeho domy, hradby, kostely, úzké uličky nebo jen detaily jako 
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jsou dlažební kostky v centru města, kliky u dveří starých domů nebo olivovníky a vinné révy 

lemující uličky měst.  

 

5.10.1 Řím 

Asociace na pojem Itálie je spjata s hlavním městem Římem. To se nachází v regionu Lazio. 

Četné antické stavby svědčí o tom, jakou moc kdysi Římská říše měla. Kromě nich se 

dochovaly středověké kostely, významná stavební díla renesance, baroka a klasicismu. 

V Augustově éře byly postaveny mramorové stavby, paláce, chrámy a vítězné oblouky na 

Forum Romanu, které bylo centrem antického Říma. Za dob císařů po Augustově vládě byly 

také postaveny významné stavby. Například za vlády císaře Vespasina byla kolem roku 71 n. 

l. započata stavba Kolosea, která byla dokončena roku 81 n. l. za císaře Tita. Koloseum je 

jednou z nejnavštěvovanějších památek v Římě. Dříve byl tento amfiteátr užíván hlavně ke 

gladiátorským zápasům, ale byly zde k vidění i rekonstrukce známých bitev a dramata 

klasické mytologie. Do amfiteátru se vešlo až osmdesát pět tisíc diváků. Kousek od centra 

hlavního města Řím se nachází malý stát jménem Vatikán. Ve Vatikánu byste neměli 

zapomenout navštívit Chrám sv. Petra, který se nachází na náměstí sv. Petra, které je 

velkolepým dílem umělce Gian Lorenzo Bernini a Sixtinskou kapli, která byla přistavěna 

roku 1477 a je známá díky malbám Michelangela Buonarroti. [13] (Obr. 3, Obr. 4, Obr. 6) 

 

5.10.2 Toskánko 

Mezi dominantní regiony Itálie patří Toskánsko s hlavním městem Florencie. Florencie je 

nádherné město s velkým množstvím památek. S tímto městem jsou spojeni významní umělci 

jako je Michelangelo, Botticelli, Alighieri, Boccacio nebo Petrarca.  Při pohledu na městské 

panorama je dominantní stavbou dóm Santa Maria del Fiore. Stavba dómu začala roku 1296 a 

od roku 1420 ji budoval Filippo Brunelleschi. Obdivuhodná je na něm kupole, která má 

rozpětí 42 m a téměř 85 m vysoká, obložená mramorem zvonice. Velmi známá je socha 

Davida od Michelangela, která se též nachází ve Florencii (na náměstí della Signoria). [13]   

(Obr. 7, Obr. 8)  

Další zajímavostí je Ponte Vechio (Starý most), který spojuje břehy řeky Arno. Na mostě jsou 

postaveny domečky, které vypadají, že jsou na něm nalepené. Při přecházení přes most může 
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návštěvníkům připadat, že domečky nebo celý most spadne. Na mostě jsou malé obchůdky, 

které zde existují od 13. století. Dříve zde byli hlavně řezníci a prodavači ryb, ale díky 

zápachu je zde povoleno prodávat pouze šperky a suvenýry. Nad hlavním průchodem 

s obchůdky vede chodba zvaná Corridorio Vasario, kterou používala florentská šlechta, aby se 

nepotkala ostatními lidmi. [21] (Obr. 9)  

Díky šikmé věži je známé i toskánské město Pisa. Šikmá věž je samostatně stojící zvonice 

patřící ke katedrále na Dómském náměstí. Zvonici stavěl roku 1174 Bonnano Pissano a již 

během stavebních prací se věž naklonila. Dlouhou dobu se myslelo, že věž spadne. Nyní je 

však zajištěna a zpevněna novými základy a stále drží. [13] (Obr. 10) 

Dalším nádherným městem v toskánském regionu je Siena. Střed města tvoří náměstí Piazza 

del Campo ve tvaru půlměsíce a je lemované šestnácti paláci. Cennější než velkolepé stavby 

je jejich výzdoba, o niž se zasloužili Duccio, Simone Martini a bratři Lorenzettiové.  Každý 

rok v létě se na tomto náměstí koná „Pallio“, divoké dostihy ve středověkém stylu. Obyvatelé 

se oblečou do historických kostýmů a jednotlivé sienské čtvrti proti sobě soupeří. Tyto 

dostihy se objevily v jedné ze scén ve filmu James Bond Quantum of Solace. [13] (Obr. 11) 

Siena je někdy nazývána městem italské gotiky v její nejčistší formě. Důkazem je například 

dóm (Santa Maria) na náměstí Piazza del Duomo ze 13. století. Tento chrám má nejen gotické 

ale i románské prvky. Interiér zdobí díla od více než čtyřiceti umělců (například Antonio 

Federighi a Domenico Beccafumi). [13] (Obr. 12) 

V Toskánsku najdete nejen velkolepé historické stavby a sochy, ale i krásné vinice a přírodu, 

úzké uličky, příjemné restaurace a výborná vína. To vše nese osobité kouzlo, které ve vás 

vyvolá nezapomenutelnou náladu a atmosféru, díky které si Toskánsko zamilujete. 

 

5.10.3 Verona 

Verona neboli „město milenců“ je malebné město v regionu Veneto. Významnou památkou je 

aréna z 1. stol. n. l. nacházející se na náměstí Piazza del Bra. Dříve se zde, stejně jako 

v římském Koloseu, konaly gladiátorské hry. Nyní zde můžete shlédnout opery Aida, 

Turandot, Madama Butterfly, Carmen, Nabuco, Tosca, Rigoletto a Il Barbiere di Siviglia. 

Verona se může chlubit impozantní románskou stavbou z 12. století, s dřevěným stropem a 
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bronzovými dveřmi s biblickými motivy. Na mysli máme baziliku San Zeno Maggiore. [17]   

(Obr. 15, Obr. 16) 

V historickém centru Verony stále stojí dům Julie, který vás vnese do příběhu Romeo a Julie 

od Williama Shakespeara. Do nádvoří domu projdete malým průchodem, kde jsou na zdech 

vyryty a napsány milostné vzkazy. Již od tohoto místa spatříte Juliin balkónek, na který 

můžete vstoupit díky z části přístupného domu. Na nádvoří stojí bronzová socha Julie. Pro 

štěstí se dotýká jejího pravého ňadra, proto je, díky otěru, světlejší než levé. O kus dál stál 

dům Romea. Nyní je na zdi jen kamenná deska s nápisem, že na tomto místě kdysi stál dům 

Romea. Ve Veroně je také mauzoleum, kde je Julie pohřbena. Na zahradě před mauzoleem 

stojí „strom štěstí“. Ten má barevné, papírové listy, na které můžete napsat svá nejtajnější 

přání, a doufat, že se vám ve „městě milenců“ splní. (Obr. 13, Obr. 14)   

 

5.10.4 Puglia 

 Puglia je region na jihu Itálie s hlavním městem Bari. Díky své nedotčené přírodě je často 

označován jako „Karibik Středomoří“. Puglia je region, kde se jako v jediném z celé Itálie 

nacházejí stavby zvané „Trulli“. Nalezneme je ve městech Alberobello, Locorotondo, Fosano, 

Cisternino, Martina Franca a Ceglie Messapica. Trulli jsou válcovité, kamenné domy 

s kupolovitou střechou a jednou místností, které byly postaveny bez použití malty.  Ze střech 

září vápnem namalované znaky, jež mají poskytovat ochranu před zlými silami. Důvod, proč 

se tyto stavby stavěly, není dodnes zcela jasný. Jedna teorie se zakládá na skutečnosti, že 

v 17. století byly vládci odevzdávány dávky podle počtu zděných sídel. Trulli tedy sloužily 

jako úspora na daních, neboť je v případě potřeby, bylo možné proměnit za kupu kamení.  

Existují samostatné domečky nebo několik domečků postavených blízko sebe propojených 

chodbou, aby se zvětšil obytný prostor. Některé Trulli jsou dnes moderně vybaveny a lidé si 

je mohou pronajmout. Například na týden pro dvě až čtyři osoby lze trullo pronajmout od 600 

do 790 euro (cena záleží na tom, jestli si trullo pronajmete v hlavní sezóně nebo mimo ni). 

[13] (Obr. 17, Obr. 18) 
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5.10.5 Lago di Garda 

Lago di Garda je největším italským jezerem ledovcového typu rozpínající se na severu země 

mezi Alpami a Pádskou nížinou. Alpy na severu jezera chrání tuto oblast před studeným 

vzduchem a tak zde proudí teplý vzduch nazývaný „Ora“. Díky tomu je zde nádherná flora, 

fauna a příznivé podmínky pro surfing, vysokohorskou turistiku, cyklistiku nebo potápění. 

Příznivci vysokohorské turistiky cestují do této oblasti převážně kvůli tzv. „via ferrata“. Vie 

ferrate jsou vyznačené skalní stezky různých stupňů náročnosti, které jsou zajištěny 

ocelovými lany popřípadě žebříky. Milovníci cyklistiky a surfingu si také přijdou na své. 

Kolem jezera je velké množství kempů, hotelů, škol surfingu a potápění, cyklotras 

s asfaltovým povrchem a terénních stezek. [13, 19]   
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6. Projektová část 

 

6.1 Zájezd Lago di Garda  

6.1.1 Obecná charakteristika zájezdu 

Typ zájezdu: skupinový sportovně-poznávací zájezd na míru (balíček na míru) 

Délka zájezdu: 8 dní 

Doprava: pravidelná mezinárodní letecká linka, pravidelná železniční doprava 

Ubytování: hotely 

Stravování: polopenze, dle potřeby restaurace 

Cílová skupina: skupina aktivních manažerů (25-40 let), kteří rádi sportují a poznávají 

historické památky okolí.  

 

6.1.2 Program zájezdu 

Sirmone (Lago di Garda) - Verona 

Tento zájezd byl sestaven pro osmi člennou skupinu manažerů, kteří rádi zkoušejí nové 

sporty, relaxují a poznávají historické památky blízkých měst. Na tomto zájezdu se manažeři 

zúčastní kurzu windsurfingu, kurzu kitesurfingu, budou relaxovat v termálních lázní města 

Sirmone, poznají město Verona a budou mít jedinečnou možnost shlédnout operu Aida od 

Giuseppe Verdi v překrásném veronském amfiteátru.  

 

1. den ODLET Z PRAHY 

S leteckou společností Lufthanza se odlétá z Prahy z Ruzyňského letiště v 9:15 hodin. Přestup 

v Mnichově v 10:55 a příjezd do Verony (letiště Valerio Catullo) v 12:05 hodin. Celkový let 
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trvá 2 hodiny a 50 minut. Ve Veroně se musí přestoupit na vlak a jet do cílového města 

Sirmione u jezera Lago di Garda. Vlakové nádraží ve Veroně (Porta Nuova) se nachází 12 

minut cesty pěšky od letiště. Vlak odjíždí v 12:45 a do města Sirmone přijíždí v 13:07 hodin. 

Kdyby na letišti vznikly nějaké komplikace, další vlak odjíždí v 13:26, pak je příjezd v 13:55 

hodin.  

Ubytování je zajištěno v hotelu Holiday (Via Grandi 5), který se nachází 180 metrů od pláže, 

kde budou probíhat kurzy windsurfingu a kitesurfingu. V ceně je dvoulůžkový pokoj a 

polopenze. Dle potřeby je v okolí mnoho restaurací kaváren. 

 

2.den KURZ WINDSURFINGU 

Dvoudenní kurz probíhá v surfařské škole Lana Planet na jezeře Lago di Garda. Oba dny tvá 

kurz tři hodiny od 10:00 do 13:00. V kurzu se manažeři seznámí se základní technikou 

windsurfingu. 

 

3.den KURZ WINDSURFINGU    

 

4.den KURZ KITESURFINGU 

Tento základní kurz, který se také koná v surfařské škole Lago di Garda, seznámí klienty se 

světem kitesurfingu. Nejdříve je technika vysvětlena a vyzkoušena na souši a poté aplikována 

ve vodě za dohledu zkušeného lektora. Klienti se nemusí ničeho bát, jejich bezpečnost je 

samozřejmě zajištěna.  

 

 

5.den TERMÁLNÍ LÁZNĚ A MĚSTO SIRMONE 

Po náročných sportovních zážitcích klienti určitě ocení den strávený v termálních lázních 

Sirmone. V lázních je zajištěný pěti hodinový relax. Je zde k dispozici bazén s termální 

vodou, aromatické koupele, posilovna, lehátka, hydromasáže, občerstvení a v ceně je i osuška 

a koupací čepice. 
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Po relaxování v lázních je možné si prohlédnout středověké městečko Sirmone. Zde se 

nachází hrad Scaligerů, který byl postaven roku 1250 a sloužil jako obranná stavba obklopená 

vodním příkopem; kostely Santa Maria Maggiore a San Pietro in Mavino a Grotte di Catullo 

(Catulovy jeskyně), které nalezneme na špici ostrova, a jde o zříceninu starořímské vily 

s archeologickým muzeem.  

 

6.den ODJEZD DO VERONY 

Ve Veroně je zajištěno ubytování v historickém centru města v hotelu Milano (Via Vicolo Tre 

Marcheti). V ceně je snídaně. Po ubytování je rezervovaná restaurace Tratoria al Pompiere 

(Vicolo Regina d’Ungheria 5), upozorňujeme na vlastní náklady, kde manažeři budou mít 

možnost ochutnat typické veronské speciality. 

Večer je na programu shlédnutí opery Aida od Giuseppe Verdi ve veronském amfiteátru, 

který se nachází pouhých 400 metrů od hotelu. 

 

7.den PROHLÍDKA VERONY 

Návštěva baziliky San Zeno Maggiore z 12. století, která se pyšní dřevěným stropem a 

bronzovými dveřmi s biblickými motivy. Dále Pizza delle Erbe, Piazza del Signori, Duomo 

z roku 1139. Nedaleko historického centra se nachází dům Julie, který si je možné 

prohlédnout i ze vnitř. Poté návštěva mauzolea, kde je pohřbena Julie. Poslední bude 

shlédnutí domu Romea, který už zde bohužel nestojí, na zdi se nachází pouze kamenná deska 

s citátem.   

 

8.den ODLET DO PRAHY 

Se společností Lufthanza se odlétá do Prahy z letiště Valerio Catullo v 17:20, přestup opět 

v Mnichově v 19:25 a přílet do Prahy v 20:15 hodin. 
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6.1.3 Kalkulace sportovně-poznávacího zájezdu 

Důležitý fakt v uvedené kalkulaci je ten, že termín zájezdu velmi ovlivňuje celkovou cenu. 

Neboť v hlavních sezónách jsou vyšší ceny letenek i hotelů.  

Zájezd byl vytvořen pro osmičlennou skupinu manažerů, avšak kalkulace je uvedená pro 

jednotlivce.     

 

Cena zájezdu zahrnuje: 

 Letenku Praha – Verona, Verona – Praha včetně tax 

 Vnitrostátní vlaková jízdenka Verona – Sirmone, Sirmone – Verona 

 5 nocí v hotelu Holiday s polopenzí, 2 noci v hotelu Milano 

 Kurz windsurfingu, kurz kitesurfingu 

 Vstup do termálních lázní Sirmione 

 Vstupenka na operu Aida 

 Průvodce 

 

Cena nezahrnuje: 

 Pojištění klientů 

 Stravování mimo hotel 

 Ostatní aktivity v době osobního volna 

 
 
 
 
Tab.2 Kalkulace sportovně-poznávacího zájezdu pro jednu osobu    

       

Název: Lago di 
Garda   

Termín: 
12.9.2010- 
19.9.2010 

 
 

Kalkulace ke 
dni: 9.4.2010 

       

Počet účastníků 8      

Průvodce 1      

Platících  1      

Počet dnů 8      

Počet nocí  7      

Kurz Euro 25,23 (9.4.2010)      

53 
 



 
       

Letenka   Cena v Kč Cena v Euro   Počet Celkem 

  Mezinárodní 3 850   1 3 850 

  Taxy 4 960   1 4 960 

  
Transakční 
poplatky 490   1 490 

          Celkem 9 300 

       

Doprava   Cena v Kč Cena v Euro   Počet Celkem 

  Železniční doprava 109 4,30  2 218 

         

          Celkem 218 

       

Průvodce   Cena/den v Kč   Počet dnů Počet Celkem 

   1 500  8 1 12 000 

         

          Celkem 1 500 

       

Ubytování   Cena/noc v Kč Cena/noc v Euro Počet nocí Počet Celkem 

  Hotel Holiday 2 119 84 5 1 10 597 

  Hotel Milano 2 346 93 2 1 4 693 

         

          Celkem 7 645 

       

Ostatní náklady   Cena v Kč Cena v Euro   Počet Celkem 

  Kurz windsurfingu 3 280 130  1 3 280 

  Kurz kitesufingu 3 280 130  1 3 280 

  Lázně 908 36  1 908 

  Opera Aida 3 860 153  1 3 860 

         

          Celkem 11 328 

       

Celkem zájezd:           Celkem 

            29 991 
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6.2 Zájezd Sardinie  

6.2.1 Obecná charakteristika zájezdu 

Typ zájezdu: skupinový sportovní zájezd na míru 

Délka zájezdu: 10 dní 

Doprava: pravidelné mezinárodní a vnitrostátní letecké linky, vnitrostátní autobusová 

doprava, vnitrostátní železniční doprava 

Ubytování: kempy 

Stravování: vlastní 

Cílová skupina: mladí aktivní lidé (25-35 let), kteří mají zkušenosti s potápění a chtějí objevit, 

co skrývají mořské hlubiny u ostrova Sardinie 

 

6.2.2 Program zájezdu 

Severovýchodní pobřeží Sardinie – severozápadní pobřeží Sardinie 

Tento zájezd byl sestaven pro osmičlennou skupinu mladých milovníků potápění, kteří s tímto 

sportem mají již zkušenosti. Zájezd byl vytvořen pro náročné klienty, co se týká potápění, ale 

kteří neodmítnou přenocování v přímořských kempech.  

 

1.den ODLET Z PRAHY 

S leteckou společností Smart wings se přímým letem odlétá z Ruzyňského letiště v Praze 

v 12:30 hodin do Říma. Přílet do Říma je v 14:25. V Římě je nutné v 15:39 nastoupit na vlak, 

který jede hodinu do města Civitavecchia, odkud jezdí trajekt na Sardinii. Cesta trajektem 

většinou také trvá hodinu. Trajekt pluje do přístavu Golfo Aranci, kde bude čekat autobus 

společnosti Arst, který klienty odveze do cílového města San Teodoro.  

V San Teodoro je zajištěno bydlení v kempu La cinta (Via del Tirreno 89). Klienti potřebují 

jen spacáky, stany a chatičky jsou v kempech vždy k dispozici. 
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2.den NALODĚNÍ 

V 8:00 probíhá nalodění na loď Bavaria 41 s kapitánem a s instruktorem. Loď je vybavena 

čtyřmi kajuty pro osm lidí, salónek, plynovým vařičem a troubou, lednicí, DVD a CD 

přehrávačem. Dále jsou na lodi dva sprchové kouty a dvoje WC. Lodí se pluje do prvního 

místa, kde proběhne ponor číslo jedna (Secca di Punta Arresto). Zde jsou granitové útesy s 

hlubokými průrvami a nádhernými světelnými přelomy, kde možná potkáte i delfína 

skákavého. K vidění je i posidonie mořská.  

Následuje ponor číslo dvě (Secca di Molatorotto). Zde je k vidění skála padající na 

severovýchodní straně ostrůvku pod mořskou hladinu, dramaticky se střídající věže a průrvy a 

vyskytují se zde barakudy, mečouni a rejnoci. 

 

3.den PLAVBA NA JINÉ MÍSTO 

Plavba směrem na jich do místa třetího ponoru (Relitto aereo Corsair). Zde je k prozkoumání 

vrak francouzského letadla Corsair, pokud není vrak pokryt pískem je to velmi zajímavý a 

zábavný ponor. Na vraku jsou dochované mnohé detaily. 

Ve čtvrtém ponoru (Secca del Viareggino) jsou k vidění zaoblené kamenné bloky pokryté 

řasami vystupující z bělostného písku až k hladině. Je zde výskyt mořských hvězdic a ježků. 

 

4.den PLAVBA NA JINÉ MÍSTO 

Plavba opět směrem na jih do místa pátého ponoru (Relitto KT 12). Zde je potopen vrak z  

12. 5. 1943 anglickou ponorkou Safari. Loď převážela převážně sudy s pohonnými hmotami. 

Je zde mnoho nedotčených částí jako jsou děla, kulomety, jeřáby nebo čerpadla. 

V šestém ponoru (Secca di Osalla) se nacházejí balvany, na jejichž stěnách žijí mechovci, 

langusty a ostenci. 
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5.den PLAVBA NA JINÉ MÍSTO 

Opět plavba mírně na jih, kde bude probíhat ponor číslo sedm (Grotta delle Ostriche) s 

exkurzí do geologické historie ostrova. Na skále 8 m nad vodou je jasně patrná úroveň moře 

před 120 000 lety. V jeskyni výskyt fosilních ústřic a stalaktitů dokazující, že před 20 000 lety 

se jeskyně nacházela nad hladinou. 

Ponor číslo osm (Grotta di Acituan), je posledním ponorem na severovýchodní straně ostrova. 

Nachází se zde vertikální stěna s červenými řasami, žlutými a červenými houbami. Okolo 

jsou balvany různých velikostí končících v písečném dně. Ve stěně jeskyně jsou čtyři vchody 

tvořící světelné efekty.  

Po osmém ponoru je vylodění a ubytování v kempu Cala Gonone (Via Collodi) ve 

stejnojmenném městě.  

 

6.den COSTA PARADISO 

Z města Cala Gonome přejezd autobusem na severozápadní stranu ostrova do města Costa 

Paradiso, kde je zajištěno ubytování v kempu Valledoria (Via La Ciaccia 39). Zde můžou 

klienti relaxovat a připravovat se na další ponory.  

 

7.den NALODĚNÍ 

 V 8:00 nalodění na loď a doplutí do dalšího místa, kde se uskuteční ponor číslo devět 

(Canyon delle Gorgonie) podél jednoho z typických žlabů dna na Costa Paradiso. Vyskytují 

se zde žluté gorgonie, sasankovci, krásné kolonie červených korálů, langusty a ropušnice. 

Desátý ponor (Secca delle Cicale) je jednoduchý, bohatý na podvodní život např. langusty, 

mnoho různých druhů nahožábrých živočichů a chobotnic. 

 

8.den PLAVBA NA JINÉ MÍSTO 
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Plavba směrem na jich do posledního místa, kde klienti stráví dva dny a zúčastní se čtyř 

ponorů. V jedenáctým ponoru (Grotta Falco) budou mít klienti možnost prozkoumat jeskyni 

objevenou Enniem Falcem. Vyskytují se zde korály již v devíti metrech. V dutině ve tvaru U 

vás úzká chodba dovede do jeskyně, jejíž část leží nad hladinou moře. Je možné si odložit 

přístroj a nerušeně se kochat krásou stalaktitů a dalších krasových útvarů. 

Ve dvanáctém ponoru (Grotta di Punta Giglio) je vstup do jeskyně ve skalní stěně. Krátká 

chodba vede do komory, kde je možné vystoupit z vody a dýchat bez přístroje. Ve vnitřní 

komoře je jezírko s typickými jeskynními útvary (stalaktity a stalagnáty). V částech, které 

jsou zatopené vodou žijí langusty a humři. 

 

9.den POSLEDNÍ DEN PONORŮ 

Ve třináctém ponoru (Tunnel del Sommergibile) se nachází vstup do jeskyně v cca 15 m. Je to 

velmi široká jeskyně se dnem pokrytým bílými oblázky. U vstupu žijí láčkovci, v tmavších 

částech žlutí korálnatci, na stěnách ráčci a langusty a v bočních výběžcích tresky. 

Poslední čtrnáctý ponor (Grotta della Madonnina) se nachází u jedné z nejbarevnějších 

jeskyní. Stěny jsou pokryté kobercem žlutých korálnatců, sasankovců, hub a rournatců. 

Langusty, ráčci, tresky a mořští úhoři žijí v chráněných částech murény.   

Po čtrnáctém ponoru se klienti vylodí a ubytují se v kempu Villaggio Torre del Porticciolo ve 

městě Alghero. 

 

10.den PŘÍLET DO PRAHY 

S leteckou společností Alitalia se odlétá z města Alghero v 11:05 a přítel do Říma je v 12:05 
hodin. Z Říma s leteckou společností Lufthanza letadlo odlétá v 15:15 a do Prahy přilétá v 
17:15. 

 

6.2.3 Kalkulace potápěčského zájezdu 

Důležitý fakt v uvedené kalkulaci je ten, že termín zájezdu velmi ovlivňuje celkovou cenu. 

Neboť v hlavních sezónách jsou vyšší ceny letenek, pronájmu lodí a ubytování v kempech.  

59 
 



Zájezd byl vytvořen pro osmičlennou skupinu, avšak kalkulace je uvedená pro jednotlivce.     

 

Cena zájezdu zahrnuje: 

 Letenka Praha – Řím, Řím – Praha včetně tax 

 Letenka Alghero – Řím 

 Jízdenka na trajekt (Civitavecchia – Golfo Aranci) 

 Vlaková jízdenka (Řím – Civitavecchia) 

 Autobusová jízdenka (Cala Gonone – Costa Paradiso) 

 Ubytování v kempech 

 Pronájem lodi – ten zahrnuje instruktora a kapitána 

 Vybavení – kompresor, 2 potápěčské láhve 

 Závěsný motor 

 Placené přístavy a nafta 

 Průvodce 

 

Cena zájezdu nezahrnuju: 

 Pojištění 

 Strava 

 Potápěčská výstroj (neopren, ploutve atd.) Klient musí mít své vlastní vybavení. 

 Ostatní náklady v době osobního volna 

 

 

Tab.3 Potápěčský zájezd Sardinie pro jednu osobu     

       

Název: 
Sardinie   

Termín: 
29.5.2010-
5.6.2010   

Kalkulace 
ke dni: 
9.4.2010 

       
Počet 
účastníků 8      

Průvodce 1      

Instruktor 1      

Kapitán 1      

Platící 1      

Počet dnů 10      

Počet nocí 9      
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Kurz Euro  25,23 (9.4.2010)      

 
 
      

Letenky   Cena v Kč Cena v Euro   Počet Celkem 

  Mezinárodní 380   1 380 

  Taxy 2 439   1 2 439 

  
Transakční 
poplatky 490   1 490 

  Vnitrostátní 3 885 154  1 3 885 

  Taxy Incl. Incl.  Incl.   

         

          Celkem 7 194 

       

Doprava   Cena v Kč Cena v Euro   Počet Celkem 

  Trajekt 782 31  1 782 

  Železniční doprava 114 4,5  1 114 

  
Autobusová 
doprava 377 14,93  1 377 

  
Autobusová 
doprava 136 5,37  1 136 

         

          Celkem 1 409 

       

Průvodce   Cena/den v Kč   Počet dnů Počet Celkem 

   1 500  10 1 15 000 

         

          Celkem 1 875 

       

Ubytování   Cena/noc v Kč
Cena/noc v 

Euro 
Počet 
nocí Počet Celkem 

  kemp San Teodoro 142 5,6 1 1 142 

  
kemp Costa 
Paradiso 164 6,5 1 1 164 

  kemp Alghero 227 9 1 1 227 

         

          Celkem 533 

       

Potápěčské 
náklady   Cena v Kč Cena v Euro   Počet Celkem 

  Loď 8 600   1 8 600 

  Kompresor 151 6  1 151 

  Pot.láhev 505 20  2 1 009 

  Závěsný motor 315 100  1 315 

  Přístavy, nafta 1 514 60   1 514 

         

          Celkem 11 589 
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Celkem zájezd           Celkem 

            22 600 

6.3 Celkový přehled sportovních zájezdů do Itálie na českém trhu 

Původně mělo být pro zjištění stavu nabídky sportovních zájezdů na českém trhu sloužit 

internetové prostředí, tato myšlenka se však v praxi prokázala jako nerealizovatelná. Při 

využití standardních internetových vyhledávačů bylo nalezeno velké množství odkazů, které 

však ve většině případů vedly přímo na internetové prezentace cestovních agentur a nebylo 

možno zjistit přímého organizátora. Dále lze konstatovat, že ani webové stránky cestovních 

kanceláří se nevyznačovaly velkou přehledností a nebylo v mnoha případech zjistit, zda se 

jedná o produkt dané cestovní kanceláře nebo doplňkovou nabídku v rámci provizního 

prodeje. 

Stav českého internetu lze označit jako nepřehledný, nabídky se vzájemně duplikují, což lze 

přičíst skutečnosti, že současným trendem je vzájemná výměna dat mezi subjekty 

podnikajícími v této oblasti a v neposlední řadě také tomu, že firmy mnohdy nedodržují 

zákon, který jim ukládá vždy uvádět touroperátora daného zájezdu. 

Relevantní informace bylo tedy nutno shromáždit v reálném světě. Navštívila jsem několik 

tematických veletrhů cestovního ruchu, kde jsem se dotazovala cestovních kanceláří a jiných 

subjektů, které ve svých materiálech uváděly jako cílovou destinaci Itálii, kterou se zabývá 

tato bakalářská práce. 

 

6.3.1 Veletrh MADI Travel (2. 11. – 8. 11. 2009)         

Veletrh mezinárodního kontrakčního cestovního ruchu „Madi Travel 2009“ se konal v 

termínu od 2. do 8. listopadu 2009 v Praze Letňanech. Tohoto veletrhu se zúčastnilo 20 zemí 

a vystupovalo zde 357 firem . 

Na veletrhu je prezentováno nejširší spektrum produktů českých i zahraničních cestovních 

kanceláří a cestovních agentur, které tvoří přes polovinu vystavovatelů. Druhá polovina 

vystavovatelů pak nabízí pestrou škálu dalších služeb z branže – ubytovací kapacity, 

programy a atrakce, dopravu, lázeňství, software, pojištění, vzdělávání a odborný tisk. Na 

veletrhu vystavují ve velkém počtu také národní centrály, regiony a infocentra. 
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Veletrh MADI ve zkratce: 

 veletrh pouze pro profesionály (zástupce firem) cestovního ruchu 

 obchodní setkání profesionálů z oboru cestovního ruchu a velkoodběratelů, klidná 

pracovní atmosféra pro jednání s obchodními partnery a pro uzavření obchodních 

kontraktů  

 3 dny intenzivního jednání s obchodními partnery  

 optimální termín pro přípravu nové sezóny  

 největší akce business-to-business nejen v České republice, ale v celé střední a 

východní Evropě  

 veškeré služby pro incoming, outgoing i domácí cestovní ruch  

 15 let tradice profesionálních služeb  

 bohatý doprovodný program a satelitní akce během veletrhu. 

 

 

6.3.2 Veletrh GO-REGIONTOUR (14. 1. – 17. 1. 2010) 

Největší středoevropské veletrhy cestovního ruchu GO a REGIONTOUR, 

kde se konal 19. mezinárodní veletrh turistických možností v regionech a 20. mezinárodní 

veletrh průmyslu cestovního ruchu přivítaly na brněnském výstavišti 1105 zúčastněných firem 

z 21 zemí. 
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Veletrhu REGIONTOUR se opětovně účastní všechny kraje ČR, tuzemské regiony, regiony 

ze zahraničí, incomingové agentury. Na veletrh GO chystají aktuální nabídky všechny 

významné tuzemské cestovní kanceláře a agentury, zahraniční turistické centrály, zahraniční 

touroperátoři, cestovatelé i další významné osobnosti. Všechny tyto skutečnosti vytváří 

z veletrhů GO a REGIONTOUR obchodní a informační centrum cestovního ruchu ve Střední 

Evropě. 

Novinkou ročníku byl projekt M.I.C.E. zaměřený na podporu kongresové a incentivní 

turistiky v regionech ČR. V pavilonu A2 se soustředily stánky s téměř stovkou vystavujících 

firem – krajských úřadů, hotelů, cestovních kanceláří i kongresových center. Součástí 

čtyřdenního programu byla konference agentury CzechTourism věnovaná podpoře 

kongresové turistiky v regionech. 

Ke zvýrazněným tématům veletrhů cestovního ruchu patřila i kulturní turistika. Přehlídka 

kulturního dědictví našich regionů si kladla za cíl podpořit incoming a domácí cestovní ruch. 

Vybrané kulturní památky byly prezentovány v rámci expozic jednotlivých regionů, a to pod 

záštitou Národního památkového ústavu. 

 

 

6.3.3 Veletrh HOLIDAY WORLD (4. 2. – 7. 2. 2010) 

Veletrh Holiday World na pražském výstavišti v Holešovicích je významný středoevropský 

veletrh cestovního ruchu a vůbec nejdůležitější akcí svého druhu v České republice. 

Rozsahem (čistá výstavní plocha, počet vystavovatelů, složení vystavovatelů atd.) se řadí ke 

špičce obdobných akcí ve střední Evropě. Veletrh nabízí nejširší kontraktační a informační 

možnosti pro odborníky a nejrozsáhlejší nabídku dovolených pro laickou veřejnost. 

Tento rok při konání 19. středoevropského veletrhu firem cestovního ruchu a 16. ročníku 

souhrnné prezentace turistické nabídky regionů České republiky Region World zde 

vystavovalo 690 firem ze 47 zemí.   

Veletrh má své místo ve struktuře veletržních akcí v České republice. Má také velmi dobrý 

image v odborných kruzích a v návštěvnické laické veřejnosti a představuje unikátní 

koncentrovanou nabídku na českém trhu pro domácí i zahraniční cestovní ruch. 
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Největším přínosem pro získání informací byl bezesporu veletrh MADI, což lze přičíst 

především skutečnosti, že se jedná o veletrh pro odborníky, od toho se odvíjí i celá atmosféra 

prostředí i zřejmě vyšší ochota dotazovaných k rozhovoru. 

Za vysoce hodnotný materiál, který sloužil pro další orientaci na trhu cestovního ruchu a hrál 

výraznou úlohu pro celkový přehled o trhu, je možno označit především tištěné katalogy 

jednotlivých prezentujících se firem a jejich internetové stránky.  

7. Závěry a doporučení 

Rychlé životní tempo, stres a nedostatek pohybu mají za důsledek rostoucí zájem o zájezdy a 

pobyty mimo domov, kde mohou lidé uniknout od hektické reality. Odreagovávají se 

poznáváním odlišné kultury, historických památek, přírodních podmínek a v neposlední řadě 

sportem. 

Oblíbenými destinacemi jsou země, které nabízejí široké spektrum turistických a sportovních 

možností, které lidé mohou využít k relaxaci, odpočinku a zábavě. Do této kategorie 

bezpochyby patří i Itálie, kde je možné celoroční sportovní, pobytové i kulturní vyžití.  

V současné době se na trhu cestovního ruchu v České republice vyskytuje velké množství 

nabídek letních pobytů u moře a zimních zájezdů do Itálie. Je zde však nedostatek 

sportovních zájezdů (kromě lyžařských). Pro cestovní kanceláře je velmi složité zajistit 

požadavky všech zájemců o tento typ zájezdu, proto lidé preferují zájezdy na míru, kde 

mohou určit veškeré své požadavky.  

Pobyty na míru je většinou dražší než je standardní nabídka cestovních kanceláří, proto lidé 

tuto službu u sportovních zájezdů tak často nevyužívají a raději si ubytování, dopravu, 

sportovní vyžití a poznání kultury zajistí sami. 

Východiskem z této situace by mohlo být finanční zvýhodnění zájezdů se sportovní tématikou 

v kombinaci s dalším druhem zájezdu, aby se zvýšil zájem klientů o služby cestovních 

kanceláří a nebyli tak nuceni trávit mnoho času nad sestavováním zájezdu podle svých 

představ. 
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Tato bakalářská práce se zabývá problematikou těchto sportovních zájezdů do Itálie a 

navrhuje modelové programy skupinových zájezdů do atraktivních destinací této země, které 

by mohly být realizovatelné na trhu cestovního ruch v České republice. Byly vybrány takové 

sporty, doprava, ubytování a města, které by vyhovovaly požadavkům určité klientely a 

mohly splňovat nároky na to být ve stávající nabídce cestovních kanceláří. 
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9. Přílohy 

9.1 Obrázky 

 

Obr. 3 Římské koloseum    

 

Obr. 4 Forum Romanum   

 

Obr. 5 Romulus a Remus   
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Obr. 6 Vatikán – Chrám sv. Petra se Sixtinskou kaplí a náměstí sv. Petra   

 

Obr. 7 Dóm Santa Maria del Fiore (Florencie)    

 

Obr. 8 Socha Davida (Florencie)                            
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Obr. 9 Ponte Vecchio (Florencie)  

 

Obr. 10 Šikmá věž v Pise                   

 

Obr. 11 Piazza del Campo (Siena)      
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Obr. 12 Dóm Santa Maria (Siena)     

 

Obr. 13 Balkón Julie (Verona)                 

 

Obr. 14 Bronzová socha Julie (Verona)   
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Obr. 15 Koloseum ve Veroně                     

 

Obr. 16 Bazilika San Zeno Maggiore 

(Verona)  

 

Obr. 17 Trulli (Puglia)        
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Obr. 18 Trulli (Puglia)    

 

 

9.2 Seznam cestovních kanceláří 

‐ Word Travel 

‐ CK Ludor 

‐ Itálie online – worldwide travel services 

‐ B&K Tour 

‐ CK Kalousek 

‐ Čedok 

‐ Fisher (Sardinie) 

‐ Exim Tours (Kalábrie, Sardinie, Sicílie) 

‐ Firo Tour 

‐ Alexandria – lyžařské a pobytové zájezdy 

‐ Hellas Tour 

‐ CK Alex 

‐ Eso Travel 

‐ Kovotour plus 
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‐ Marco Polo 

‐ Natour 

‐ Palma Travel 

‐ CK Klíč – letní sporty, cyklistika, hory, turistika, zimní sporty 

‐ CK Kontakt – lyžařské a pobytové zájezdy 

‐ CK Adrenalin Centrum – rafty, zimní sporty, letní sporty 

‐ CK Cicala – lyžařské, pobytové, poznávací zájezdy a zájezdy s aerobikem 

‐ CK Azzurro – pobytové, lyžařské a poznávací zájezdy 

‐ CK Consultour – pobytové a lyžařské zájezdy 

‐ CK Pinocchio – lyžařské a pobytové zájezdy 

‐ CK Ancora – pobytové zájezdy 

‐ CK Geops – pobytové a poznávací, relaxace a lyže 

‐ Kopřiva Turist – lyžařské zájezdy a letní pobyty v Dolomitech 

‐ CK Nev-Dama – lyžařské a letní pobytové zájezdy 

‐ CK Osvěta – pobytové, poznávací a lyžařské zájezdy 

‐ CK Conti – lyžařské, poznávací, pobytové zájezdy a zájezdy na míru 

‐ Ensimi Travel Service – pobytové, poznávací a lyžařské zájezdy 

‐ CK Válek Tour – poznávací, pobytové, lyžařské zájezdy, zájezdy na míru a svatby 

‐ CK Alpina – Via Ferrati, cyklistika, turistika, cykloturistika, lyže, snowboard a letní 

zájezdy 

‐ CK Rywal – letní pobyty 

‐ CK Kellner – pobytové a poznávací zájezdy 

‐ CK Fede- pobytové, lyžařské a poznávací zájezdy 
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‐ CK Terra Tour – poznávací a pobytové zájezdy 

‐ CK Mile – pobytové, lyžařské zájezdy a cvičení u moře  

‐ CK Apulia in – zájezdy do regionu Puglia 

‐ CK Appin-Tour – cyklistické a lyžařské zájezdy 

‐ CK Markéta – pobytové a poznávací zájezdy, skupinové zájezdy pro školy a kolektivy 

‐ CK Alinea – poznávací zájezdy 

‐ CK Ikária – pobytové zájezdy 

‐ CK Mamut Tour – cykloturistika, pěší turistika, poznávací autokarové zájezdy, 

poznávací kombinované zájezdy 

‐ CK Palomino – pobytové a poznávací zájezdy, poutní zájezdy do Říma a Assisi 

‐ CK Had by Hanseatic – svatby, kurzy vaření, pobytové a poznávací zájezdy, pronájem 

jachty 

‐ CK Porta Optima – poznávací zájezdy 

‐ CK Rotera – poznávací zájezdy, cykloturistika, turistika 

‐ CK A21 – poznávací a pobytové zájezdy 

‐ CK Erika Tour – poznávací a pobytové zájezdy 

‐ CK Vidi – poznávací, pobytové a kombinované zájezdy 

‐ CK Pittner – lyže, snowboard, běžky, cyklistika, turistika, aerobic, golf, vodácké 

zájezdy, rafting  
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